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Continuing with the source of materials that began with my prior lists, we continue with the remarkable West
Coast USA collection.

With this auction, 12-inch records will be featured, mostly of FOREIGN AND IRCC AND HRS issues. Victor
‘Deluxe’ label releases appear frequently. I trust that you will not be disappointed!

This auction is drawn from an excellent collection assembled for over 50 years which was obtained for sale. I 
know that you will find many extraordinary items here. 

As always, please contact me if there are any questions or points of clarification needed.

Good luck in your review and bidding!

1. UNPLAYED (ALMOST NEVER USED)
1-2 TOP COPY
2. VERY FINE COPY. A FEW RUBS OR MARKS. NO NEEDLE WEAR.
2-3 SOME RUBS, NON-SOUNDING BLEMISHES, NO NEEDLE WEAR.
3. SOME HEAVIER RUBS, MARKS, NON-SOUNDING BLEMISHES. ie. An ‘AVERAGE’ 

COPY.
3-4 SOME LIGHT SOUNDING WEAR (GREYING), RUBS.
4. SOUNDING WEAR, RUBS, MARKS
4-5 WEAR, RUBS, MARKS.
5. OBVIOUS SOUNDING WEAR. HEAVY RUBS, MARKS.
5-6 HEAVY WEAR, RUBS MARKS.
6. A COMPLETE WRECK- ONLY LISTED FOR EXTREMELY RARE ITEMS.

ABBREVIATIONS: NR= NEEDLE RUN, SL= SLIGHT, SOL= STICKER ON LABEL, WOL= WRITING 
ON LABEL

As you can see here, I have employed Larry Holdridge’s grading scale as it seems to be the most universally 
accepted and understood system. However, if there are anything to be clarified, please feel free to call or e-
mail for more clarification.
This is also posted at my website www.78classicalgallery.com.

Auction Bidding:

While it is easiest to enter your bids online through the website, I am always happy to accept your written 
bids either by mail or via email. Either are welcome. If you have any questions or concerns, please contact me
and your questions will be answered promptly.

PAYMENT: Accepted payment methods are: Paypal, cash, personal check and wire transfer. No other 
payment methods are acceptable.

Good luck in your bidding!
David Schmutz

http://www.78classicalgallery.com/
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 (MB $5.00 UNLESS OTHERWISE NOTED)

ABOTT, BESSIE (S)
100. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 88110. PARLA VALSE (ARDITI). 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’ NICE COPY.
101. AC US SILVER AND BLUE PRINT VICTORBATWING LABEL IRCC 78 (Copy #4). 

MIGNON- POLONAISE (THOMAS)/ RIGOLETTO- TUTTE LE FESTE AL TEMPIO 
(VERDI) SIDE 2 w/ MARIO ANCONA (B). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, Abott 
photo on side 1. ‘1-2’. MB $10.

ALBANI, CARLO (T)
102. AC US RED VICTOR GRAND PRIZE LABEL 74095. FORZA DEL

DESTINO- O TU CHE IN SEGNO (VERDI). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. LIGHT SCUFFS. CONDITION ‘2-3’ 

103. AC US GOLD AND RED PRINT VICTOR HRS 1053 (Copy #47). 
ANDREA CHENIER- UN DI’ AZZURO SPAZIO (GIORDANO)- 
FIRST EDITION. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT /
FERNANDO de LUCIA: ECCO RIDENTE (ROSSINI). PIANO
ACCOMPANIMENT, 1-2’. MB $10.

ALCAIDE, TOMMASO (T)
104. EL UK BLUE COLUMBIA LX 108. FAVORITA- SPIRITO GENTIL (DONIZETTI)/ 

PESCATORI DI PERLE- MI PAR D’UDIR ANCORA (BIZET). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.

ALDA, FRANCES (S)
105. AC US RED VICTROLA PATENTS LABEL ’08 88213. OTELLO- AVE MARIA (VERDI). 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.
106. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 8002. BOHEME- O SOAVE FANCIULLA 

(PUCCINI)/ MME. BUTTERFLY- O QUANTI OCCHI FISI (PUCCINI) w/ GIOVANNI 
MARTINELLI (T). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.

107. AC US SILVER AND BLUE PRINT VICTOR IRCC 111 (Copy #11). FALSTAFF- SUL FIL 
SOFFIO ETESTIO (VERDI)/ LORELEY- AH DUNQUE EI M’EMERA (CATALANI). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, ALDA AUTOGRAPH AND PHOTO ON SIDE 1. 
CONDITION ‘1-2’. MB $10.

AMATO, PASQUALE (B)
108. AC US RED VICTOR BATWING LABEL 88464. BALLO IN MASCHERA- ERI TU 

(VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.
109. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 89061. CARMEN- SI TU M’AIMES 

(BIZET). w/ MARGARETE MATZENAUER (C) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE 
COPY. CONDITION ‘1-2’.

110. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 6040. CARMEN- CANZONE DEL 
TOREADOR (BIZET)/ BALLO IN MASCHERA- ERI TU (VERDI). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.
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AMERIGHI-RUTILI, WERA (S)
111. EL RED ITALIAN ODEON F 5588. NORMA- CASTA DIVA/ A BELLO A ME RITORNO 

(BELLINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. FONOTIPIA MATRICES. CONDITION 
‘2’. MB $10.

ANCONA, MARIO (B)
112. AC US RED VICTOR GRAND PRIZE LABEL 88055. PAGLIACCI- PROLOGO 

(LEONCAVALLO). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2-3’ LIGHT 
SCUFFS.

113. AC US RED VICTOR BATWING LABEL 88063. LA FAVORITA- A TANTO AMOR 
(DONIZETTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2-3’ LIGHT RUBS.

114. AC US RED VICTOR GRAND PRIZE LABEL 88500. I PURITANI- SUONI LA TROMBE 
(BELLINI). w/ MARCEL JOURNET (BS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT 
SCUFFS, GREY GROOVE. CONDITION ‘3’.

115. AC UK PINK G&T 052155. PAGLIACCI- PROLOGO (LEONCAVALLO). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. ENGLISH PRESSING OF #112. LIGHT MARKS. CONDITION ‘2-
3’. 

116. AC US RED VICTOR BATWING IRCC 13 (Copy #36). PAGLIACCI- PROLOGO 
(LEONCAVALLO)/ SERENADE DE DON JUAN (TCHAIKOWSKY). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT LIGHT MARKS, CONDITION ‘2’., MB $10.

ANDAY, ROSETTE (S)
117. EL US GOLD BRUNSWICK 90208. BEFREIT / CACILIE (both RICHARD STRAUSS). 

PIANO ACCOMPANIMENT BY FRANZ RUPP, CONDITION ‘2’.
ANDERS, PETER (T)

118. EL GERMAN GRAY WARTIME PRESSING TELEFUNKEN E 1867. DIE 
ZAUBERFLOTE- DIES BILDNIS IST BEZAUBERND SCHON (MOZART)/ DIE 
ENTFUHRUNG ALS DEM SERAIL- KONSTANZ DICH WIEDERZUSEHEN (MOZART).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

ANDERSON, MIRIAM (C)
119. EL UK PLUM LABEL HMV C 2065. DON CARLOS- O DON 

FATALE (VERDI)/ PLAISIR D’AMOUR (MARTINI). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. HMV MATRICES. 
CONDITION ‘2’.

ANDRESEN, IVAR (BS)
120. EL UK PLUM LABEL HMV C 1625. ZAUBERFLOTE- O ISIS UND

OSIRIS / IN DIESEN HALLEN (MOZART). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

ARIMONDI, VITTORIO (BS)
121. AC US BLUE COLUMBIA ‘BANNER LABEL’ 30090. SIMON 

BOCCANEGRA- ROMANZA DI FIESCO (VERDI). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. WEE EDGE CHIP NTG. CONDITION ‘2-3’. MB
$10.

ARKADY, KATHARINA (S)
122. AC GERMAN BLACK SCHALLPLATTE GRAMOPHON 65731. 

FRUHLINGSSTIMMEN (JOHAN STRAUSS II)/ 
DORFSCHWALBEN AUS OESTERREICH (JOSEF STRAUSS). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

123. AC GERMAN POLYDOR 65097. LAKME- GLOCKEHEN-ARIE 
(DELIBES)/ HOFFMANNS ERZAHLUNGEN- PUPPEN-ARIE 
(OFFENBACH). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION 
‘2’.

ARRAL, BLANCHE (S)
124. AC US RED VICTROLA PATENTS LABEL ’08 74142. LES NOCES DE JEANNETTE- 

CHANT DU ROSSIGNOL (MASSE). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION 
‘2’.

125. AC US RED VICTROLA PATENTS LABEL ’08 74151. ROMEO ET JULIET- VALSE 
(GOUNOD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.
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AUMONIER, PAUL (BS)
126. AC 11.5-INCH FRENCH VERTICAL-CUT, ETCHED LABEL APGA-PATHE P-302. LES 

HUGUENOTS- PIF, PAF/ CHORAL DE LUTHER (MEYERBEER). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

127. AC 11.5-INCH FRENCH BLACK PAPER LABEL VERTICAL-CUT PATHE P-188. LA 
REINE DE SABA- SOUS LES PIEDS D’UN FEMME (GOUNOD)/ ROMEO ET JULIET- 
INVOCATION (GOUNOD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

AUSTRAL, FLORENCE (S)
128. AC US RED VICTROLA BATWING 8063. AIDA- PRESAGO IL COR/ O TERRA ADDIO 

(VERDI). w/ MIGUEL FLETA (T). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. 
129. EL US RED VICTROLA ORTHOPHONIC 7117. DER FLIEGENDE HOLLANDER- 

SENTA’S BALLAD: PART I/ PART II). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION 
‘2’. 

AUTORI, FERNANDO (BS)
130. EL GREEN ITALIAN ODEON N 6568. MIGNON- BERCEUSE (THOMAS)/ ERNANI- 

INDELICE (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. FONOTIPIA MATRICES. 
LABEL TEARS SIDE 1. CONDITION ‘2’.

BADINI, ERNESTO (B)
131. AC US RED VICTROLA BATWING 89144. AIDA- QUEST’ ASSISA CH’IO VESTO 

(VERDI). w/ FABRIS (S), LAVIN DE CASAS (C), CUNEGO (T), SANT’ ELIA (BS), CORO. 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

BARRIENTOS, MARIA (S)
HERE IS YOUR CHANCE TO EITHER ACQUIRE THE COMPLETE SET OF FILL IN RECORDS MISSING IN
YOUR ASSEMBLAGE:

132. EL FRENCH PURPLE COLUMBIA LABEL D 11701. SIETE CANCIONES POPULAR 
ESPAGNOLES (de FALLA)- CANCIONES #s 1-3. PIANO ACCOMPANIMENT BY THE
COMPOSER. CONDITION ‘2’. MB. $15.

133. EL JAPANESE BLUE COLUMBIA J-7942. . SIETE CANCIONES
POPULAR ESPAGNOLES (de FALLA)- CANCIONES #s 4-6. 
PIANO ACCOMPANIMENT BY THE COMPOSER. CONDITION
‘2’. MB. $15.

134. EL FRENCH PURPLE COLUMBIA LABEL PFX 2. SIETE
CANCIONES POPULAR ESPAGNOLES (de FALLA)- CANCION
#7/ EL AMOR BRUJO- CANCION DEL FUEGO FATUO/
SONNETO A CORDOBA. PIANO ACCOMPANIMENT BY THE
COMPOSER. CONDITION ‘2’. MB. $15.

BATHORI, JANE (S)
135. EL FRENCH BLUE COLUMBIA LABEL D 15135. LES SOIREES DE PETROGRAD 

PART I/ II (MILHAUD). PIANO ACCOMPANIMENT BY COMPOSER. CONDITION ‘2-
3’ LIGHT RUBS. 

136. EL FRENCH BLUE COLUMBIA LABEL D 15179. LES HISTOIRES
NATURELLES PART I/ II (RAVEL). SELF-PIANO 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. 

137. EL FRENCH BLUE COLUMBIA LABEL D 15194. POEMES JUIFS:
PART I/ II (MILHAUD). PIANO ACCOMPANIMENT BY 
COMPOSER. CONDITION ‘2’. 

138. EL FRENCH BLUE COLUMBIA LABEL D 15195. TROIS 
MELODIES (SATIE)/ TROIS POEMES (MILHAUD). PIANO 
ACCOMPANIMENT BY DARIUS MILHAUD. CONDITION ‘2’. 

139. EL FRENCH BLUE COLUMBIA LABEL D 15169. FETES 
GALANTES  PART I/ II (DEBUSSY). SELF-PIANO 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. 

BATTISTINI, MATTIA (B)
140. AC UK RED HMV 052141. ERNANI- O DEI VERD’ ANNI MIEI (VERDI). ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.
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141. AC UK ORANGE G&T 052142. BALLO IN MASCHERA- ALLA VITA (VERDI). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. CONDITION ‘2’.

142. AC UK ORANGE G&T 052143. MARTHA- IL MIO LIONELLO (FLOTOW). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

143. AC UK ORANGE G&T 052144. FAVORITA- A TANTO AMOR (DONIZETTI). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

144. AC UK ORANGE G&T 052145. DON SEBASTIANO- O LISBONA (DONIZETTI). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

145. AC UK ORANGE G&T 052146. BALLO IN MASCHERA- ERI TU (VERDI). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

146. AC UK ORANGE MONARCH ‘DOG’ GRAMOPHONE 052303. TANNHAUSER- ALLOR 
CHE TU COLL’ ESTRO (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. SOME LIGHT 
SCUFF MARKS. CONDITION ‘2-3’.

147. AC UK ORANGE HMV 052310. LE SOIR (GOUNOD). PIANO ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’.

148. AC UK WHITE SPECIAL PRESSING (1920s) HMV 052311. AMOUR. AMOUR (TOSTI). 
PIANO ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.

149. AC UK ORANGE HMV (w/ GREEN ‘NORDISK’ HALF-LABEL PASTE OVER) 052313. 
FAUST- DIO POSSENTE (GOUNOD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION 
‘2’.

150. AC UK WHITE SPECIAL TEST PRESSING (PENCIL WRITTEN
SELECTION TITLE) HMV 052315. MARIA DE ROHAN- BELLA
E DI (DONIZETTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.  VERY
SLIGHT LABEL NR CONDITION ‘2’.

151. AC GERMAN ORANGE ‘SCHALLPLATTE GRAMMOPHON’
052317. TRAVIATA- DI PROVENZA (VERDI). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

152. AC UK ORANGE HMV 052319. CULTO (DENZA). PIANO
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

153. AC UK ORANGE HMV 052321. O MA CHARMANTE
(QUARANTO). PIANO ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

154. AC UK ORANGE HMV 052325. NON M’AMA PIU (TOSTI). PIANO 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

155. AC UK ORANGE HMV 052361. QUO VADIS- ERRAR SULL’AMPIO MAR (NOUGUES). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

156. AC UK ORANGE HMV 052362. QUO VADIS- INVOCATION A L’FEBEA (NOUGUES). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

157. AC UK ORANGE G&T 054105. ERNANI- LO VEDREMO O AUDACE (VERDI) w/ 
ARISTODEMO. SILLICH (BS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. SOME GROOVE 
WEAR, CONDITION ‘2-3’.

158. AC UK ORANGE G&T 054105. ERNANI- O SOMMO CARLO (VERDI) w/ EMILIA 
CORSI (S), LUIGI COLAZZA (T), ARISTODEMO. SILLICH (BS), CORO. ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. SOME GROOVE WEAR, LIGHT MARKS, CONDITION ‘2-3’.

159. AC GERMAN BLUE, BLACK LABEL ‘OPERA DISC’ 054103. ERNANI- DA QUEL DI 
(VERDI) w/ EMILIA CORSI (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

160. AC UK PW RED HMV DB 189. GUGLIELMO TELL- RESTA IMMOBILE (ROSSINI)/ 
DAMNAZIONE DI FAUST- SU QUESTE ROSE (BERLIOZ). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.

161. AC UK RED HMV DB 202. AMLETO- BRINDISI/ COME IL ROMITO FIOR (THOMAS).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

162. AC UK RED ‘HISTORIC CATALOG #2’ HMV DB 207. LUCIA DI LAMMERMOOR- 
CRUDA FUNESTA(DONIZETTI)/ DON SEBASTIANO- O LISBONA (DONIZETTI). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

163. AC UK RED HMV DB 213. AMOUR, AMOUR/ IDEALE (both TOSTI). PIANO 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.
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164. AC UK RED ‘HISTORIC CATALOG #2’ HMV DB 228. DON GIOVANN- LA CI DAREM 
LA MANO (MOZART) w/ EMILIA CORSI (S)/ FAVORITA- A TANTO AMOR 
(DONIZETTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

165. AC GERMAN RED ELECTROLA DB 736. FAVORITA- A TANTO AMOR (DONIZETTI)/ 
NOZZE DI FIGARO- NON PIU ANDRAI (MOZART). PART OF HIS LAST RECORDING
SESSIONS FROM 1924. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

166. AC UK RED HMV DB 738. BALLO IN MASCHERA- ERI TU (VERDI)/ FORZA DEL 
DESTINO- URNA FATALE (VERDI). FROM HIS LAST RECORDING SESSIONS FROM 
1924. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

VICTOR PRESSINGS:
167. AC US RED VICTOR BATWING LABEL 88352. I PURITANI- BEL SOGNO BEATO DI 

PACE (BELLINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION
‘1-2’.

168. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 88354. WERTHER- AH NON MI 
RIDESTAR (MASSENET). LABEL STATES: “ESEGUITO SECONDO LA RIDUZONE FATTA 
ESPRESSAMENTE DELL’ AUTORE” ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-
2’.

169. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 6043. MARIA DI ROHAN- BELLA E DI SOL
VESTITA/ VOCE FATAL DI MORTE (DONIZETTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.
CONDITION ‘2’.

LATER REISSUES:
170. AC US SILVER AND BLUE PRINT VICTOR ‘CIRCULAR’ LABEL IRCC 202 (Copy #52). 

MACBETH- PIETA RISPETTO AMORE (VERDI)/ ZAMPA- PERCHE TREMAR 
(HEROLD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. MB $10.

171. AC UK BLUE LABEL HMV ABHB 1. AFRICANA- FIGLIA DI REGI (MEYERBEER)/ 
GUARANY- SENZA TETTO (GOMES). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘1-2’. 

172. AC UK BLUE LABEL HMV ABHB 2. DON CARLO- PER ME GIUNTO/ IO MORRO, MA
LIETO (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.

173. AC UK MAUVE LABEL HMV AGSB 4. AFRICANA- MA PER QUESTO STRANIER/ 
AVERIA TANTO AMATA (MEYERBEER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘1-2’.

174. AC UK MAUVE LABEL HMV AGSB 52. PER LA PATRIA- BELLA ITALIA (COCCHI)/ 
ZAMPA- PERCHE TREMAR (HEROLD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘1-2’.

175. AC UK MAUVE LABEL HMV AGSB 93. PAGLIACCI- SI PUO/ UN NIDO DI MEMORIE 
(LEONCAVALLO). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.

176. AC UK MAUVE LABEL HMV AGSB 94. PAGLIACCI- DECIDI IL MIO DESTIN/ E 
ALLOR PRECHE (LEONCAVALLO). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION 
‘1-2’.

BAUGE, ANDRE (B)
177. AC FRENCH BLACK DISQUE GRAMOPHONE W 375. BARBIER DE SEVILLE- 

PLACE AU FACTOTUM (ROSSINI)/ CARMOSINE (FEVRIER). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. 

178. AC FRENCH BLACK DISQUE GRAMOPHONE W 490. BENVENUTO CELLINI- DE 
L’ART SPLENDEUR (DIAZ)/ SUZANNE BROHLY: MARIE MAGDALENE- C’EST ICI 
MEME A CETTE PLACE (MASSENET). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 

179. EL FRENCH 11 ½-INCH ORANGE AND GOLD PATHE-ART X-7142. MAROUF- IL EST 
DES MUSULMANS/ LA CARAVANE (RABAUD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’.

180. EL FRENCH RED PATHE X-90055. BARBIER DE SEVILLE- PLACE AU FACTOTUM 
(ROSSINI)/ FAUST- INVOCATION (GOUNOD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’.



BELMAS, XENIA (S)
SOPRANO OF GREAT QUALITY- LEGENDARY RECORDINGS.
181. EL GERMAN BLACK AND GOLD GRAMMOPHON 66631. BOHEME- MI CHIAMANO 

MIMI/ ADDIO (PUCCINI) SUNG IN ITALIAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT- 
ALEXANDER KITSCHIN (C). CONDITION ‘2’.

182. EL FRENCH BLACK AND GOLD ‘SKULL’ POLYDOR 66635. TROVATORE- DI TALE 
AMOR/ TACEA LA NOTTE (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT- ALEXANDER
KITSCHIN (C). SLIGHT SUPERFICIAL MARKS. CONDITION ‘2’. 

183. EL FRENCH BLACK AND GOLD ‘SKULL’ POLYDOR 66636. MANON- N’EST-CE PLUS
MA MAIN (MASSENET)/ MME. BUTTERFLY- SUR LA MER CALMEE (PUCCINI). 
BOTH SUNG IN ITALIAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT- ALEXANDER 
KITSCHIN (C). SLIGHT SUPERFICIAL MARKS. CONDITION ‘2’. 

184. EL FRENCH BLACK AND GOLD ‘SKULL’ POLYDOR 66715. LES HUGUENOTS- AIR 
DU PAGE (MEYERBEER)/ CAVALLERIA RUSTICANA- VOI LO SAPETE 
(MASCAGNI) ) SUNG IN FRENCH/ ITALIAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT- 
ALEXANDER KITSCHIN (C). CONDITION ‘2’.

185. EL FRENCH POLYDOR ‘SKULL’ LABEL 66716. CHRISTMAS
NIGHT- ARIA (RIMSKY-KORSAKOV)/ ELEGIE (MASSENET). IN
RUSSIAN/ FRENCH, ORCHESTRA ACCOMPANIMENT- A.
KITSCHIN (C). CONDITION ‘2’.  

186. EL FRENCH BLACK AND GOLD ‘SKULL’ POLYDOR 66746.
MIGNON- CONNAIS-TU LE PAYS/ STYRIENNE (THOMAS)
SUNG IN FRENCH. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT-
ALEXANDER KITSCHIN (C). CONDITION ‘2’. 

187. EL FRENCH BLACK AND GOLD ‘SKULL’ POLYDOR 66747. 
TOSCA- NON LE SOSPIRI/ VISSI D’ARTE (PUCCINI). BOTH
SUNG IN ITALIAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT-
ALEXANDER KITSCHIN (C). CONDITION ‘2’. 

188. EL FRENCH BLACK AND GOLD ‘SKULL’ POLYDOR 66748. LA ROSE ET LE 
ROSSIGNOL (RIMSKY-KORSAKOV)/ FAIR AT SORTCHINSKY- CHANSON DE 
PARASSIA. BOTH SUNG IN RUSSIAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT- 
ALEXANDER KITSCHIN (C). CONDITION ‘2’.

189. EL FRENCH BLACK AND GOLD ‘SKULL’ POLYDOR 66847. PAGLIACCI- DUETTO 
NEDDA E SILVIO: PART I/ PART II (LEONCAVALLO). w/ WILLI DOMGRAF-
FASSBENDER (B). SUNG IN ITALIAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT- 
ALEXANDER KITSCHIN (C). CONDITION ‘2’.

190. EL FRENCH BLACK AND GOLD ‘SKULL’ POLYDOR 66849. AIDA- CIEL MIO PADRE:
PART I/ PART II (VERDI). w/ WILLI DOMGRAF-FASSBENDER (B). SUNG IN ITALIAN. 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT- ALEXANDER KITSCHIN (C). CONDITION ‘2’.

191. EL FRENCH BLACK AND GOLD ‘SKULL’ POLYDOR 66857. AIDA- RITORNA 
VINCITOR/ I SACRI NOMI (VERDI). SUNG IN ITALIAN. ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT- ALEXANDER KITSCHIN (C). CONDITION ‘2’.

192. EL FRENCH BLACK AND GOLD ‘SKULL’ POLYDOR 66883. ERNANI- ERNANI 
INVOLAMI (VERDI)/ PIQUE DAME- AIR DE LISA (TCHAIKOWSKY) SUNG IN 
ITALIAN/ RUSSIAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT- ALEXANDER KITSCHIN (C). 
CONDITION ‘2’.

193. EL FRENCH BLACK AND GOLD ‘SKULL’ POLYDOR 66999. SI JE LE SAVAIS 
(TCHAIKOWSKY)/ LA NOUVELLE MARIEE (TCHAIKOWSKY). SUNG IN RUSSIAN. 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT- ALEXANDER KITSCHIN (C). CONDITION ‘2’.

194. EL FRENCH BLACK AND GOLD ‘SKULL’ POLYDOR 67000. FAUST- AIR DES 
BIJOUX/ BALLADE DU ROI DE THULE  (GOUNOD) SUNG IN FRENCH. 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT- ALEXANDER KITSCHIN (C). CONDITION ‘2’.

195. EL FRENCH BLACK AND GOLD ‘SKULL’ POLYDOR 67001 PAGLIACCI- 
BALLATELLA (LEONCAVALLO)/ SNEGOUROTCHKA- GOING BERRYING 
(RIMSKY-KORSAKOV). SUNG IN ITALIAN/ RUSSIAN. ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT- ALEXANDER KITSCHIN (C). CONDITION ‘2’.
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196. EL GERMAN RED LABEL ULTRAPHON F 395. SADKO- SONG OF INDIAN GUEST 
(RIMSKY-KORSAKOV)/ COQ D’OR- HYMN TO THE SUN (RIMSKY-KORSAKOV). IN 
RUSSIAN, ORCHESTRA ACCOMPANIMENT- A. KITSCHIN (C). CONDITION ‘2-3’. 
SCRATCH SIDE 1.

BERTANA, LUISA (S)
197. EL GREEN ITALIAN ODEON N 66651. NERONE: PADRE NOSTRO   w/ ANNA 

MARCANGELI (S)/ NAZZARENO BERTINELLI (B  ): NERONE- VIVERE IN PACE 
(BOITO). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. FONOTIPIA MATRICES. CONDITION ‘2’.

BISPHAM, DAVID (B)
198. AC US BLUE COLUMBIA ‘BANNER LABEL’ 30037. FAUST- DIO

POSSENTE (GOUNOD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE
COPY, CONDITION ‘2’.

BLASS, ROBERT (BS)
199. AC US RED VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 74031. DIE BIEDEN

GRENADIERE (SCHUMANN). PIANO ACCOMPANIMENT.
LIGHT WEAR, CIRCULAR NEEDLE RUN, CONDITION ‘3’.

BOCCOLINI, EBE (S)
200. AC ITALIAN BLACK HMV MONARCH GRAMOPHONE LABEL

054340/ 054323. MEFISTOFELE- QUARTETTO ATTO II (w/
MARIA PASSARI (S), AVERANDO GILBERTI (T), UGO
CANNETTI (BS)/ CORO DEL TEATRO ALLA SCALA: AVE
SIGNORE (BOITO). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.
CONDITION ‘2’. MB $10.

BOHNEN, MICHAEL (BS)
201. AC US GOLD BRUNSWICK LABEL 50033. TANNHAUSER-

BLICH’ ICH UMHER (WAGNER)/ DIE BIEDEN GRENADIERE
(SCHUMANN). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION
‘2’.

202. AC UK GOLD BRUNSWICK LABEL 50056. DIE ZAUBERFLOTE-
INVOCATION/ IN DIESEN HEIL’GEN HALLEN (MOZART).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

BONCI, ALESSANDRO (T)
203. AC ITALIAN WHITE AND GREEN LABEL FONOTIPIA 74107/74108. CARMEN- IL 

FIOR CHE AVEVI (BIZET)/ L’AFRICANA- O PARADISO (MEYERBEER). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. CONDITION 2-3. MB $10.

204. AC ITALIAN WHITE AND GREEN LABEL FONOTIPIA 74109/74110. BOHEME- CHE 
GELIDA MANINA (PUCCINI)/ MARTHA- M’APPARI (FLOTOW). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS, WEE EDGE FLAKE NTG, SOME LABEL PEEL 
SIDE 1. CONDITION 2-3. MB $10.

205. AC US BLUE LABEL ‘VIVA-TONAL’-STYLE COLUMBIA 5093-M. L’AFRICANA- O 
PARADISO (MEYERBEER)/ FLORENCIO CONSTANTINO: PESCATOR DI PERLE- MI 
PAR D’UDIRE ANCORA (BIZET). 1930s LAMINATED PRESSING. CONDITION ‘2’.

BONINSEGNA, CELESTINA (S)
206. AC UK RED G&T 053049. AIDA- O PATRIA MIA (VERDI). PIANO ACCOMPANIMENT-

CARLO SABAINO. LIGHT RUBS. CONDITION ‘2’. MB $10
207. AC UK RED G&T 053063. TROVATORE- TACEA LA NOTTE

(VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS.
CONDITION ‘2’.

208. AC UK RED G&T 053068. L’AFRICANA- GIA L’ODIO
M’ABBANDONA (MEYERBEER). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS. CONDITION ‘2’.

209. AC UK RED G&T 053101. NOTTURNO (CANTONI).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS. CONDITION
‘2-3’. MB $20
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210. AC UK RED G&T 053172. CAVALLERIA RUSTICANA- VOI LO SAPETE (MASCAGNI).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10

211. AC UK RED G&T 053235. FAUST- EI M’AMA (GOUNOD). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. SOL CONDITION ‘2’.

212. AC UK RED G&T 054044. AIDA- IL CIEL DEI NOSTRI AMORI (VERDI) w/ GIOVANNI 
VALLS (T). PIANO ACCOMPANIMENT- CARLO SABAINO. LIGHT RUBS. 
CONDITION ‘2-3’. MB $10.

213. AC UK RED G&T 054062. ERNANI- DA QUEL’ DI CHE T’HO VEDUTA (VERDI) w/ 
FRANCESCO CIGADA (B). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS. 
CONDITION ‘2-3’. MB $10.

214. AC UK RED G&T 054097. NORMA- DEH NON VOLERI (BELLINI) w/ LUIGI COLAZZA 
(T), PERELLO DE SEGUROLA (BS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS. 
CONDITION ‘2-3’. MB $10.

215. AC UK RED G&T 054098. BALLO IN MASCHERA- NON SAI TU (VERDI) w/ 
EMANUELE ISCHIERDO (T). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT 
SUPERFICIAL MARKS. CONDITION ‘2’. MB $20.

216. AC US RED VICTROLA PATENTS ’08 LABEL 92031. FORZA DEL DESTINO- MADRE 
PIETOSA VERGINE (VERDI) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY. 
CONDITION ‘2’. 

217. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 6395. AIDA- I SACRI NOMI/ O PATRIA 
MIA (VERDI) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY. CONDITION ‘2’.

218. AC US BLACK LABEL ‘VIVA-TONAL’-STYLE COLUMBIA 5013-M. SEMIRAMIDE- 
BEL RAGGIO (ROSSINI)/ TROVATORE- D’AMOR SULL’ ALI ROSEE (VERDI). 1920s 
LAMINATED PRESSING. LIGHT RUBS, CONDITION ‘2-3’.

219. AC US BLACK LABEL ‘VIVA-TONAL’-STYLE COLUMBIA 5034-M. NORMA- CASTA 
DIVA/ AH BELLA A ME (BELLINI). 1920s LAMINATED PRESSING. LIGHT RUBS 
CONDITION ‘2’.

220. AC US SILVER VICTOR BATWING IRCC 15 (Copy #51). FAUST- TARDI SI FA 
(GOUNOD) w/ FERNANDO DE LUCIA (T)/ AIDA- IL CIEL DEI NOSTRI AMORI 
(VERDI) w/ GIOVANNI VALLS (T). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. 
LIGHT MARKS, MB $10.

221. AC US SILVER VICTOR BATWING LABEL IRCC 84 (Copy #12). LORELEY- LASCIA 
PER OR CHE LIBERA (CATALANI/ IL GUARANY- SENTO UNA FORZA (GOMES) w/ 
LUIGI BOLIS (T). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, PHOTO SIDE 1, CONDITION ‘2’. 
NICE COPY, MB $10.

222. AC US SILVER VICTOR CIRCULAR LABEL IRCC 142 (Copy #24). L’AFRICANA- GIA 
L’ODIO M’ABBANDONE (MEYERBEER)/ TROVATORE- TACEALA NOTTE (VERDI). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. LIGHT MARKS, MB $10.

223. AC UK WHITE LABEL HMV VB 27.  BALLO IN MASCHERA- M’AMI M’AMI (VERDI)
w/ LUIGI BOLIS (T)/ FRANCESCO MARCONI: LUCREZIA BORGIA- DI PESCATORE 
IGNOBILE (DONIZETTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

224. AC UK WHITE LABEL HMV VB 28.  RUY BLAS- O DOLCE VOLUTTA (MARCHETTI) 
w/ LUIGI COLAZZA(T)/ NORMA- CASTA DIVA (BELLINI). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

BORI, LUCREZIA (S)
225. AC US RED VICTOR BATWING LABEL 88526. LA REVOLTOSA- POR QUE DE MIS 

OJOS (CHAPI) w/ PERELLO DE SEGUEROLA (BS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘1-2’.

226. AC US RED VICTOR BATWING LABEL 88547. IL SEGRETO DE SUSANNA- OH GOIA,
LA NUBE LEGGERA (WOLF-FERRARI).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘1-2’.

227. AC UK MAUVE LABEL HMV AGSB 58.  CARMEN- PARLEZ-MOI DE MA MERE 
(BIZET) w/ MIGUEL FLETA (T)/ ROMEO ET JULIET- ANGE ADORABLE (GOUNOD) 
w/ BENIAMINO GIGLI (T). FIRST EDITIONS BOTH SIDES. ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.



BORONAT, OLYMPIA (S)
228. AC UK RED G&T 053187. GLI UGONOTTI- LA TENERA

PAROLA (MEYERBEER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.
LIGHT RUBS. CONDITION ‘2’. RARE TITLE. MB $20.

229. AC US SILVER VICTOR BATWING IRCC 56 (Copy #40). GLI
UGONOTTI- A QUESTA VOCE SOLA (MEYERBEER)/ DON
PASQUALE- SO ANCH’ IO LA VIRTU MAGICA (DONIZETTI)
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. PHOTO ON
LABEL SIDE 1, MB $10.

BOSETTI, HERMINE (S)
230. AC GERMAN BLACK POLYDOR 65218. IL BACIO (ARDITI)/

PARLA VALSE (ARDITI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB. 
$10.

231. AC GERMAN BLACK ‘SCHALLPLATTE GRAMOPHON’ 65319. RIGOLETTO- CARO 
NOME (VERDI)/ FRUHLINGSSTIMMEN (J. STRAUSS II). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

BOTTA, LUCA (T)
232. AC US BLACK VICTOR BATWING LABEL 68418. MANON

LESCAUT- O TENTATRICE (PUCCINI) w/ EBE BOCCOLINI (S)/ 
MEFISTOFELE- AMORE MISTERIO (BOITO) w/ IRENE
SOLLOHUB (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION
‘2’. ELUSIVE BOTTA ISSUE- HE MADE FEW RECORDINGS BEFORE
HIS UNTIMELY DEATH IN 1917 AT AGE 35. MB $20.

BROHLY, SUZANNE (MS)
233. AC FRENCH BLACK GRAMOPHONE ‘PRE-DOG’ 033065. 

SAMSON ET DALILA- MON COEUR (SAINT-SAENS)/ LES
SAISONS- AH POURQUOI SUIS-JE REVENUE (MASSE).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

BROTHIER, YVONNE (S)
234. EL FRENCH BLACK DISQUE GRAMOPHONE’ LABEL W-886. HAMLET- AIR DE LA 

FOLIE (THOMAS)/ VARIATIONS DE PROCH (PROCH). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

BURCHART, MARGA (S)
235. AC GERMAN BLACK MONARCH GRAMOPHONE 043177/8. TANNHAUSER- GEBET 

DER ELISABETH (WAGNER)/ LOHENGRIN- ELSAS TRAUM (WAGNER). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

236. AC GERMAN BLACK MONARCH GRAMOPHONE 044115/6. FLIEGENDE 
HOLLANDER- BLIEB SENTA/ TRAUMMERZAHLUNG (WAGNER). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

BURIAN, KARL (T)
237. AC GERMAN BLACK G&T 044075/5. BOHEME- O MIMI TU PIU (PUCCINI)/ FORZA 

DEL DESTINO- SOLENNE IN QUEST’ ORA (VERDI).  Both w/FREDERICH 
PLASCHIKE (B). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. DRESDEN MATRICES. CONDITION
‘2’. MB $10.

238. AC US BLUE VICTOR BATWING LABEL 55073. GOTTERDAMMERUNG- MIME 
HIESS EIN MURRISCHER ZWERG/ ZU DEN WIPFELN (WAGNER). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS. CONDITION ‘2’.

BURZIO, EUGENIA (S)
239. AC ITALIAN WHITE AND GREEN LABEL FONOTIPIA 74036/74043. FORZA DEL 

DESTINO- PACE, PACE (VERDI)/ GIOCONDA- COSI MANTIENI IL PAITO 
(PONCHIELLI). w/ GIUSEPPE DE LUCA (B). PIANO ACCOMPANIMENT. LIGHT 
MARKS, RUBS. SLIGHT LABEL PEEL SIDE 1. CONDITION ‘3’. MB $10.

240. AC ITALIAN GREEN ODEON F 5513. SAME AS ABOVE (later 1920s issue). CONDITION
‘2’.
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241. AC UK PINK COLUMBIA ‘NOTES’ LABEL D 17526. OTELLO- AVE MARIA (VERDI)/ 
MEFISTOFELE L’ALTRA NOTTE IN FONDO AL MARE (BOITO). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

BUTT, CLARA (C)
242. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 88385. ABIDE WITH ME (LIDDLE). 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LT NR, CONDITION ‘2’.
243. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 88411. MESSIAH- HE SHALL FEED HIS 

FLOCK (HANDEL). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. SL FADED LABEL, 
CONDITION ‘2’.

BUTTI, GILDA (S)
244 AC UK BLACK PRE-DOG LABEL 053149. CARMEN- ENTRATA DI MICAELA (BIZET).

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. CONDITION ‘2-3’.
CALVE, EMMA (S)

245. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 88085. CARMEN- HABANERA (BIZET). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 1907 VERSION (matrix C-4427-1), CONDITION ‘2’.

246. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 88085. CARMEN- HABANERA (BIZET). 
PIANO ACCOMPANIMENT. 1916 VERSION (matrix C-17809-1), label erroneously states 
‘WITH ORCHESTRA’CONDITION ‘2’.

247. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘10 LABEL 88085. CAVALLERIA RUSTICANA- VOI 
LO SAPETE (MASCAGNI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

248. AC US RED VICTOR GRAND PRIZE LABEL 88123. MA LISETTE (18  th   CENTURY 
FRENCH FOLK SONG)/ LE PRINTEMPS (GOUNOD). PIANO ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’.

249. AC UK PINK G&T PREDOG LABEL 033054. MA LISETTE (18  th   CENTURYFRENCH 
FOLK SONG)/ LE PRINTEMPS (GOUNOD). PIANO ACCOMPANIMENT. SAME 
MATRIX AS ABOVE. CONDITION ‘2’

250. AC US RED VICTOR GRAND PRIZE LABEL 88130. HERODIADE- IL EST DOUX, IL 
EST BON (MASSENET). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

251. AC US RED VICTOR GRAND PRIZE LABEL 88134. PLAISIR D’AMOUR (MARTINI). 
PIANO ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS, CONDITION ‘2’.

252. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 89019. CARMEN- LA BAS, LA BAS 
DANS LA MONTAIGNE (BIZET) w/ CHARLES DALMORES (T). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT) FADED LABEL, CONDITION ‘2-3’.

253. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 6054. SERENADE (GOUNOD)/ LE PERLE 
DU BRASIL- CHARMANT OISEAU (FELICIEN DAVID). PIANO, FLUTE 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

254. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 6056. OLD FOLKS AT HOME (FOSTER)/ 
TROIS CHANSONS POUR LES TOUT-PETITS (FRENCH FOLK SONGS). PIANO 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

CAMPANARI, GIUSEPPE (B)
255. AC US RED VICTOR ‘DELUXE LABEL 85028. PAGLIACCI- PROLOGO 

(LEONCAVALLO). PIANO ACCOMPANIMENT. LIGHT WEAR, SCUFFS, 
CONDITION ‘3-4’. MB $10.

256. AC US RED VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 85073. CARMEN- CANZONE DEL 
TOREADOR (BIZET). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT WEAR, RUBS, 
CONDITION ‘3’.

257. AC US RED VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 85086. FAUST- DIO POSSENTE 
(GOUNOD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. BRIGHT LABEL, LIGHT MARKS, 
CONDITION ‘2’.

CAMPAGNOLA, LEON (T)
258. AC FRENCH PURPLE ‘DISQUE GRAMOPHONE’ 054116/7. FAUST- MAIS CE DIEU 

QUE PEUT-IL/ A MOI LE PLAISIRS (GOUNOD  ) w/ JOAQUIM CERDAN (BS). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.



259. AC US BLUE VICTOR BATWING LABEL 55086. MANON- ET JE SAIS VOTRE NOM/ 
NON VOTRE LIBERTE (MASSENET) w/ BERTHE CESAR (S). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS. CONDITION ‘2’.

CARUSO, ENRICO (T)
260. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘10 LABEL 88334. CORE ‘NGRATO (CORDIFERRO-

CAROLLI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. BRIGHT LABEL. CONDITION ‘1-2’.
261. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘10 LABEL 88355. LA DANZA (ROSSINI). 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. BRIGHT LABEL. CONDITION ‘1-2’.
262. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 88589. NERONE- AH MON SORT 

(RUBINSTEIN). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.
263. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 95200. BOHEME- O SOAVE FANCIULLA 

(PUCCINI  ) w/ NELLIE MELBA (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. BRIGHT 
LABEL. CONDITION ‘1-2’.

264. AC UK LIME-GREEN HMV DM 126. SAMSON ET DALILAH- JE VIENS CELEBRER 
(SAINT-SAENS) w/ LOUISE HOMER (C)/ MARCEL JOURNET (BS)/ I LOMBARDI- 
QUAL VOLUTTA (VERDI) w/ FRANCES ALDA (S), MARCEL JOURNET (BS). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

265. AC US SILVER VICTOR BATWING LABEL IRCC 61 (Copy #24). LA BOHEME- O 
SOAVE FANCIULLA (PUCCINI) w/ GERALDINE FARRAR (S)-   FIRST EDITION 
ISSUE  / PESCATORI DI PERLE- MI PAR D’UDIR ANCORA (BIZET) ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. LIGHT MARKS, MB $20.

266. AC US SILVER VICTOR BATWING LABEL IRCC 36 (Copy #49). RIGOLETTO- BELLA 
FIGLIA DELL’ AMORE (VERDI) w/ LUISA TETRAZZINI (S), JOSEPHINE JACOBY (C), 
PASQUALE AMATO (B)- FIRST EDITION ISSUE/ EMMY DESTINN (S), LOUISE 
KIRKBY-LUNN (C): AIDA- EBBEN, QUAL NUOVO FREMITO (VERDI) ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. LIGHT MARKS, MB $10.

CERNAY, GERMAINE (C)
267. EL FRENCH RED ODEON 123.590. PENELOPE- DANSE, VOUS 

N’AVEZ FAIT (FAURE)/ PELLEAS ET MELISANDE- AIR DE LA 
LETTRE (DEBUSSY). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘1-2’. MB $10.

268. EL UK PURPLE PARLOPHONE E 10803. CARMEN- CARD SCENE 
PART 1/ PART 2 (BIZET) w/ LEBARD (S) FENOYER (S). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.

269. EL US BLUE COLUMBIA ‘MICROPHONE LABEL’ 9109-M. 
SAMSON ET DALILAH- MON COEUR S’OUVRE PART 1/ PART 2 
(BIZET) w/ GEORGES THILL (T). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.

CESBRON-VISEUR, SUZANNE (S)
EXTRAORDINARY GROUP OF RECORDS BY THIS IMPORTANT SOPRANO.
270. AC FRENCH PLUM LABEL ‘DISQUE GRAMOPHONE’ Y 76. 

ROMEO ET JULIET- DUET FINAL PART I/ PART 2 (GOUNOD) w/
EMILE MARCELIN (T). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.
CONDITION ‘2’ MB $20.

271. AC FRENCH PLUM LABEL ‘DISQUE GRAMOPHONE’ Y 80. 
ROMEO ET JULIET- ANGE ADORABLE/  (GOUNOD) w/ EMILE
MARCELIN (T)/ EMILE MARCELIN (T), WILLY TURBIANA (B): 
TROUVERE- EXILE SUR LA TERRE (VERDI). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’ MB $10.

272. EL FRENCH RED ODEON 123.500. CAVALLERIA RUSTICANA- C’EST TOI 
SANTUZZA/ O MON TURRIDU (MASCAGNI) w/ GASTON MICHELETTI (T). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. MB $10.

273. EL FRENCH RED ODEON 123.599. L’EAU QUI COURT (GEORGES-RICHEPIN)/ LE 
COLOBRI (DEBUSSY-LECONTE DE LISLE) PIANO ACCOMPANIMENT. CONDITION
‘1-2’. MB $10.
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274. EL FRENCH RED ODEON 123.600. SONNEZ LES MATINES (HUE-ALEXANDRE)/ 
L’AMOUR DE MOI (CHANSON DE 15e SIECLE) PIANO ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘1-2’. MB $10.

275. EL FRENCH RED ODEON 123.607. LA VIE DE BOHEME- ON M’APPELLE MIMI 
(PUCCINI)/ TOSCA- D’ART ET D’AMOUR (PUCCINI) ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. MB $10.

276. EL FRENCH RED ODEON 123.609. FAUST- IL ETAIT UN ROI DE THULE/ AIR DES 
BIJOUX (GOUNOD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. MB $10.

277. EL FRENCH RED ODEON 123.611. SAPHO- VIENS M’AMI (MASSENET)/ THAIS- AIR 
DE EROS (MASSENET). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. MB 
$10.

278. EL FRENCH RED ODEON 171.020. MM. BUTTERFLY- SUR LA MER CALMEE/ AH 
CHER PETIT DIEU (PUCCINI) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. 
MB $10.

CHALIAPIN, FEODOR (BS)
279. AC UK ORANGE PREDOG G&T 022094. MEFISTOFELE- 

PROLOGO (BOITO). SUNG IN RUSSIAN. ST. PETERSBURG 
RECORDING. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION 
‘2’. MB $20.

280. AC UK ORANGE PREDOG G&T 022095. FAUST- SERENADE 
(GOUNOD). SUNG IN RUSSIAN. ST. PETERSBURG 
RECORDING. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION 
‘2’. MB $20.

281. AC UK PINK PREDOG G&T 022111. A LIFE FOR THE CZAR- 
SUSANIN’S AIR (GLINKA). SUNG IN RUSSIAN. ST. 
PETERSBURG RECORDING. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.
LABEL TEAR, CONDITION ‘2’. MB $20.

282. AC UK WHITE HMV TEST PRESSING 022222. BORIS GODOUNOV- FAREWELL OF 
BORIS (MOUSSORGSKY). SUNG IN RUSSIAN. ST. PETERSBURG RECORDING 
(1911). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $20.

283. AC UK PINK MONARCH GRAMOPHONE 052353. NORMA- ITE SUL COLLE 
(BELLINI). SUNG IN ITALIAN. ST. PETERSBURG RECORDING (1912). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

284. AC UK PINK MONARCH GRAMOPHONE 052356. SONNAMBULA- VI RAVVISO 
(BELLINI). SUNG IN ITALIAN. ST. PETERSBURG RECORDING (1912). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

285. AC UK PINK MONARCH GRAMOPHONE 052389. ERNANI- INFELICE (VERDI). 
SUNG IN ITALIAN. ST. PETERSBURG RECORDING (1912). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

286. AC UK RED LABEL HMV 2-022011 BORIS GODOUNOV- FAREWELL OF BORIS 
(MOUSSORGSKY). (1922) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. MB $10.

287. AC UK RED LABEL HMV DB 691 EH VANKA (RUSSIAN FOLK SONG)/ ALEKO- THE 
MOON IS HIGH (RACHMANINOFF). (1923) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT SIDE 2,
CONDITION ‘2’. MB $10.

288. AC UK RED LABEL HMV DB 757 THE NIGHTINGALE (TCHAIKOWSKY)/ THE LOST
VOYAGE (ALNES). (1921) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘1-2’. MB 
$10.

289. AC UK RED LABEL HMV DB 758.  A LIFE FOR THE CZAR- THEY GUESS THE 
TRUTH/ NOW I AM ALONE (GLINKA). (1923) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
FADED LABEL CONDITION ‘1-2’. 

290. EL FRENCH RED LABEL DISQUE GRAMOPHONE DB 1104 SADKO- SONG OF THE 
VIKING GUEST (RIMSKY-KORSAKOV)/ PRINCE IGOR- HOW GOES IT PRINCE? 
(BORODIN). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘1-2’.

291. EL UK RED LABEL ELECTROLA DB 1469 DOUBT (GLINKS)/ STENKA RASIN (FOLK 
SONG). (1921) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘1-2’. 
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292. EL UK RED LABEL HMV DB 1525 PERSIAN LOVE SONG (RUBINSTEIN)/ ELEGIE 
(MASSENET). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘1-2’. 

293. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 6489. BORIS GODOUNOV- PIMEN’S 
MONOLOGE/ I HAVE ATTAINED THE HIGHEST POWER (MOUSSORGSKY). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

294. EL US RED VICTROLA ORTHOPHONIC LABEL 6693. DON QUICHOTTE- FINALE 
PART 1/ PART 2 (MASSENET) w/ OLIVE KLINE (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’.

295. EL US RED VICTROLA ORTHOPHONIC LABEL 7704. RUSSLAN AND LUDMILA- 
RONDO OF FARLAF/ ARIA OF THE MILLER (GLINKA). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.

CHAMLEE, MARIO (T)
296. AC US GOLD BRUNSWICK LABEL 50020. L’ALBA SEPARATA LUCE L’OMBRA 

(D’ANNUNZIO- TOSTI)/ TRISTE RITORNO (BARTHELEMY). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

CONSTANTINO, FLORENCIO (T)
297. AC US RED VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 74063. RIGOLETTO- E IL SOL 

DELL’ANIMA (VERDI) w/ ALICE NIELSEN (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
BRIGHT LABEL, LIGHT MARKS, CONDITION ‘2’.

298. AC US RED VICTOR PATENTS ‘08 LABEL 74064. LUCIA DE LAMMERMOOR- 
VERANNO A TE (DONIZETTI) w/ ALICE NIELSEN (S). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. LIGHT NR ON LABEL, LIGHT MARKS, CONDITION ‘2-3’.

299. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 74075. TRAVIATA- PARIGI O CARA 
(VERDI) w/ ALICE NIELSEN (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. SOL, CONDITION
‘2’.

300. AC US RED VICTOR PATENTS ‘08 LABEL 74076. FAUST- DAMMI ANCOR (GOUNOD)
w/ ALICE NIELSEN (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. SL LABEL FADE, LIGHT 
MARKS, CONDITION ‘2-3’.

301. AC US RED VICTOR PATENTS ‘08 LABEL 74106. BOHEME- CHE GELIDA MANINA 
(PUCCINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT FADE ON LABEL, LIGHT 
MARKS, CONDITION ‘2-3’.

302. AC US BLUE COLUMBIA BANNER LABEL A-5111. MARINA- COSA LA DE LEVANTE 
(ARRIETA)/ LA PALOMA (YRADIER) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION
‘2’.

CRISTOFOREANU, FLORICA (MS)
303. EL ITALIAN GREEN ODEON N 6668. CARMEN- HABANERA/

NON TU NE M’AIMES-PAS (BIZET) SIDE 2 w/ ERMANNO
PEZZUTI (T). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. FONOTIPIA
MATRICES, CONDITION ‘1-2’. 

304. EL ITALIAN GREEN ODEON N 24001. MANON- DUETTO ATTO
I: 2 SIDES MASSENET) w/ GIOVANNI MALIPIERO (T).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. FONOTIPIA MATRICES,
CONDITION ‘1-2’. 

305. EL UK PURPLE PARLOPHONE E 11178. MANON- ADDIO
NOSTRO PICCOLO DESCO (MASSENET)/ SAMSON E
DALILAH- O APRILE FORIERO (SAINT-SAENS) ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. 

306. EL ITALIAN BLUE COLUMBIA GQX 10195. ROBERTO IL DIAVOLO- INVOCAZIONE 
(MEYERBEER)/ L’EBREA- VOI CHE DEL DIO (HALEVY). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITON ‘2’.

CROIZA, CLAIRE (MS)
307. EL FRENCH BLUE COLUMBIA D-15041. LE BESTIARE (POULENC)/ L’INVITATION 

AU VOYAGE (DUPARC). PIANO ACCOMPANIMENT- FRANCIS POULENC. TOP 
COPY. CONDITION ‘1-2’. MB $10.
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308. EL FRENCH BLUE COLUMBIA D-15129. LIGHT (ALBERT ROUSSEL)/ DEUX 
RONDELS (PIERRE DE BREVILLE). PIANO ACCOMPANIMENT BY RESPECTIVE 
COMPOSERS OF EACH SELECTION. TOP COPY. CONDITION ‘1-2’. MB $10.

309. EL JAPANESE BLUE COLUMBIA J-7695. INVOCATION (ROUSSEL)/ LE FEES (DE 
BREVILLE). PIANO ACCOMPANIMENT BY RESPECTIVE COMPOSERS OF EACH 
SELECTION. TOP COPY. CONDITION ‘1-2’. MB $10.

310. EL JAPANESE BLUE COLUMBIA J-8078. JAZZ DANS LA NUIT (ROUSSEL)/ LE JET 
D’EAU (DEBUSSY). PIANO ACCOMPANIMENTS BY ALBERT ROUSSEL/ GEORGE 
REEVES RESPECTIVELY. TOP COPY. CONDITION ‘1-2’. MB $10.

311. EL FRENCH RED LUMEN 35.005. RIEN N’EST BEAU MOMME UN ENFANT/ O NUIT 
O MA FILLE (CHARLES PEGUY). SPOKEN TEXT BY CROIZA. CONDITION ‘2’.

312. EL FRENCH RED LUMEN 35.045. BALLADE A NOSTRE DAM (VILLON-DEBUSSY)/ 
LES CLOCHES, LES ANGELUS (DEBUSSY). PIANOI ACCOMPANIMENT BY MLLE. 
MEEDINTIANO. CONDITION ‘2’.

CROS, JANE (S)
313. EL FRENCH 11 ½-INCH ORANGE AND GOLD PATHE-ART X-7135. HERODIADE- IL 

EST DOUX/ CHARME DES JOURS PASSES (MASSENET). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

CUCINI, ALICE (C)
314. AC UK RED G&T 053079. MIGNON- NON CONOSCI IL BEL

SUOL (THOMAS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.
CONDITION ‘2’. MB $20.

315. AC UK RED G&T 053080. FAVORITA- O MIO FERNANDO
(DONIZETTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT,
SUPERFICIAL MARKS. CONDITION ‘2-3’. MB $20

316. AC UK RED G&T 053124. CREPUSCOLO TRISTE (GIORDANO).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB. $20.

317. AC UK RED G&T 054086. LOHENGRIN- VIENI AL MIO OSTEL
(WAGNER) w/ EMILIA CORSI (S). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. MARKS AND LIGHT RUBS CONDITION
‘3’. MB $30.

DALLA RIZZA, GILDA (S)
318. EL ITALIAN GREEN ODEON N 6594. TRAVIATA- AH FORS E LUI/ SEMPRE LIBERA 

(VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. FONOTIPIA MATRICES, CONDITION ‘1-
2’. 

319. EL ITALIAN GREEN ODEON N 6598. TRAVIATA- ADDIO DEL PASSATO/ PARIGI O 
CARA (VERDI): SIDE 2 w/ GIOVANNI MANURITTA (T).  ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. FONOTIPIA MATRICES, CONDITION ‘2’.

320. EL ITALIAN GREEN ODEON N 6641. TRAVIATA- PURO SIMMOME UN ANGELO/ 
DITE ALLA GIOVINE  (VERDI)w/ GIULIO FREGOSI (B).  ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. FONOTIPIA MATRICES, CONDITION ‘2’.

321. EL ITALIAN GREEN ODEON N 6642. TRAVIATA- NON SAPETE QUALE EFFETO/ 
IMPOTENTE  (VERDI)w/ GIULIO FREGOSI (B).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
FONOTIPIA MATRICES, CONDITION ‘2’.

DE ANGELIS, NAZZARENO (BS)
322. AC ITALIAN WHITE AND GREEN LABEL FONOTIPIA 74127/74128. GLI UGONOTTI- 

GLORIA A DIO/ DIO LO VUOL (MEYERBEER) w/ CORO. ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. CONDITION ‘2’. MB $20.

323. EL UK BLUE COLUMBIA D-18041. MEFISTOFELE- AVE SIGNORE/ BALLATA DEL 
FISCHIO (BOITO). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

324. EL ITALIAN BLUE COLUMBIA GQX 10195. ROBERTO IL DIAVOLO- INVOCAZIONE 
(MEYERBEER)/ L’EBREA- VOI CHE DEL DIO (HALEVY). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITON ‘2’.

325. EL ITALIAN BLUE COLUMBIA GQX 10207. MOSE- INVOCAZIONE/ PREGIERA 
(ROSSINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITON ‘2’.
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D’ASSY, PIERRE (BS)
326. AC UK BLACK PREDOG G&T 032108/ 034032. LES HUGUENOTS- BENEDICTION 

DES POIGNARDS/ CONJURATION (MEYERBEER) SIDE 2 w/ MARTHE BAKKERS (S), 
BOUSSAGOL (BS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. 

DE GOGORZA, EMILIO (B)
327. AC US RED VICTOR PATENTS ‘08 LABEL 74149. MI NINA (GUETARY). ORCHESTRA 

ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS, CONDITION ‘2’.
328. AC US RED VICTOR GRAND PRIZE ‘08 LABEL 88153. HERODIADE- VISION 

FUGITIVE (MASSENET). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS, 
CONDITION ‘2’.

DELLA TORRE, NESTORE (B)
329. AC UK RED G&T 052226. RE DI LAHORE- O CASTO FIOR

(MASSENET). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION
‘2’. MB $20.

DELMAS, JEAN FRANCOIS (BS)
330. AC FRENCH EL PATHE CS VERTICAL CUT (11 ½-INCH). 2494/

2497. PATRIE- PAUVRE MARTYR OBSCURE (PALADILHE)/
PAUVRES FOUS (TAGLIAFICIO). PIANO ACCOMPANIMENT.
CONDITION ‘2’. MB $10

331. AC FRENCH EL PATHE CS VERTICAL CUT (11 ½-INCH). 2495/
2496. LES HUGUENOTS- BENEDICTION DES POIGNARDS
(MEYERBEER)/ FAUST- SCENE D’EGLISE (GOUNOD). PIANO
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

332. AC FRENCH EL PATHE CS VERTICAL CUT (11 ½-INCH). 2499.
LE COSAQUE (MONIUSZKO). PIANO ACCOMPANIMENT.
CONDITION ‘2’. MB $20.

DELNA, MARIE (C)
333. AC FRENCH EL PATHE CS VERTICAL CUT (11 ½-INCH). 3502/

3514. CARMEN- HABANERA/ AIR DES CARTES (BIZET).
PIANO ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

334. AC FRENCH BROWN PAPER LABEL PATHE ES VERTICAL
CUT (11 ½-INCH) 134.  MIARKA- HYMNE AU SOLIEL (GEORGES)/ FAVORITE- O 
MON FERNAND (DONIZETTI). PIANO ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

335. AC FRENCH BROWN PAPER LABEL PATHE ES VERTICAL CUT (11 ½-INCH). 135. 
SAMSON ET DALILA- MON COEUR (SAINT SAENS)/ WERTHER- AIR DES LETTRES
(MASSENET). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

336. AC FRENCH BLACK PAPER LABEL PATHE ES VERTICAL CUT (11 ½-INCH) 213. LES
TROYENS- AIR DE DIDON (BERLIOZ)/ CARMEN- AIR DES CARTES (BIZET). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

DE LUCA, GIUSEPPE (B)
337. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 74787. PURITANI- AH PER SEMPRE 

(BELLINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. EMBOSSED ‘VICTOR’ REVERSE, 
CONDITION ‘2’.

338. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 89161. DON PASQUALE- PRONTA IO SON 
(DONIZETTI) PART 1. w/ LUCREZIA BORI (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’.

339. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 89162. DON PASQUALE- VADO CORRO 
(DONIZETTI) PART 2. w/ LUCREZIA BORI (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’.

340. EL US RED VICTROLA ORTHOPHONIC LABEL 7086. FAUST- DIO POSSENTE 
(GOUNOD)/ TRAVIATA- DI PROVENZA IL MAR (VERDI).  ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

341. EL US RED VICTROLA ORTHOPHONIC LABEL 8089. TRAVIATA- DITE ALLA 
GIOVINE/ IMPOTENTE (VERDI) w/ AMELITA GALLI-CURCI (S). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.
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342. EL US RED VICTROLA ORTHOPHONIC LABEL 8161. RIGOLETTO- POVERO 
RIGOLETTO/ CORTIGANI VIL RAZZA (VERDI).  w/ CORO. ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

343. EL US RED VICTROLA ORTHOPHONIC LABEL 8174. GIOCONDA- PESCATOR 
AFFONDA L’ESCA (PONCHIELLI)/ ERNANI- O SOMMO CARLO (VERDI).  w/ CORO. 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

DE LUCIA, FERNANDO (T)
344. AC UK RED GRAMOPHONE MONARCH ‘DOG’ LABEL 052111. MIGNON- ADDIO 

MIGNON (THOMAS). PIANO ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $20.
345. AC UK RED GRAMOPHONE MONARCH ‘DOG’ LABEL 052184. LOHENGRIN- CIGNO

GENTIL (WAGNER). w/ CORO. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. 
MB $10.

346. AC UK RED G&T LABEL 054043. FAUST- TARDI SI FA (GOUNOD  ) w/ CELESTINA 
BONINSEGNA (S).  PIANO ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS, CONDITION ‘2-3’. MB 
$20.

347. AC UK RED G&T LABEL 054082. PESCATORI DI PERLE- NON HAI COMPRESO 
(BIZET  ) w/ GIUSEPPINA HUGUET (S).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT 
RUBS, CONDITION ‘2-3’. MB $10.

348. AC UK RED G&T LABEL 054083. BARBIERE DI SIVIGLIA- AH QUAL COLPO 
(ROSSINI  ) w/ GIUSEPPINA HUGUET (S), ANTONIO PINI-CORSI (BS).  ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. SOME, MARKS, RUBS, CONDITION ‘3’. MB $10.

349. AC UK RED G&T LABEL 054171. LOHENGRIN- CESSARO I CANTI ALFIN 
(WAGNER  ) w/ GIUSEPPINA HUGUET (S).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. MARKS,
RUBS, CONDITION ‘3’. MB $10.

350. AC UK RED G&T LABEL 054172. CARMEN- MIA MADRE VEDO ANCOR (BIZET  ) w/ 
GIUSEPPINA HUGUET (S).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. MB 
$10.

351. AC UK RED G&T LABEL 054175. LOHENGRIN- MAI DEVI DOMANDARMI 
(WAGNER  ) w/ GIUSEPPINA HUGUET (S).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. MARKS,
RUBS, CONDITION ‘3’. MB $10.

352. AC UK RED G&T LABEL 054215. SONNAMBULA- SON GELOSO DEL ZEFFIRO 
(BELLINI  ) w/ MARIA GALVANY (S).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT 
MARKS, CONDITION ‘2’. MB $20.

353. AC UK RED GRAMOPHONE MONARCH ‘DOG’ LABEL 054217. SONNAMBULA- 
PREDI L’ANEL TI DONO (BELLINI  ) w/ MARIA GALVANY (S).  ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS, CONDITION ‘2’. MB $10.

354. AC ITALIAN GREEN LABEL PHONOTYPE M-1764/M-1810. 
PURITANI- A TE O CARA/ VIENI FRA QUESTE BRACCIA
(BELLINI) w/ ANGELA DE ANGELIS (S) ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $40.

355. AC ITALIAN GREEN LABEL PHONOTYPE M-1756/M-2336. 
GIOCONDA- CIELO E MAR/ BENVENUTO FRANCI: O
MONUMENTO (PONCHIELLI) ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $40.

356. AC ITALIAN WHITE LABEL PHONOTYPE M-1786/M-2115. RUY
BLAS- O DOLCE VOLUTTA (MARCHETTI)/ SONNAMBULA-
PERDONA O MIA DILETTA (BELLINI)  ) SIDE I w/ ANGELA DE
ANGELIS (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION
‘2’. MB $40.

357. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 76001. CARMEN- ROMANZA DEL FIORE 
(BIZET). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. EMBOSSED ‘VICTOR’ REVERSE, 
CONDITION ‘2’.

358. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 92055. LOHENGRIN- CESSARO I 
CANTI ALFIN (WAGNER) w/ GIUSEPPINA HUGUET (S).  ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.
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359. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 8057. SONNAMBULA- PRENDI L’ANEL TI 
DONO (BELLINI) w/ MARIA GALVANY (S)/ ARISTODEMO GIORGINI (T), 
GIUSEPPINA HUGUET (S): SONNAMBULA- D’UN PENSIERO (BELLINI).  
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

360. AC UK WHITE LABEL HMV VB 34. CARMEN- MIA MADRE IO VEGGO (BIZET)/ 
PESCATORI DI PERLE- NON HAI COMPRESO (BIZET) BOTH w/ GIUSEPPINA 
HUGUET (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

DE MURO, BERNARDO (T)
361. AC UK RED LABEL HMV DB 556. ISABEAU- DORMIRO SIGNORA/ I TUOI OCCHI 

(MASCAGNI  ) BOTH w/ TINA BARTOLOMASI (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’.

362. AC UK RED LABEL HMV DB 557. ISABEAU- TU CH’ ODI LO MIO GRIDO/  E 
PASSERA LA VIVE CREATURA (MASCAGNI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’.

363. AC UK RED LABEL HMV DB 558. IL PICCOLO MARAT- VA NELLA MIA 
STANZETTA/ FU  VILE L’EDITTO (MASCAGNI  ) SIDE 1 w/ INEZ VIGANO (S). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

364. AC UK RED LABEL HMV DB 560. OTELLO- DIO MI POTEVI/ MORTE DI OTELLO 
(VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

365. AC UK RED LABEL HMV DB 562. TROVATORE- DI QUELLA PIRA/ AI NOSTRI 
MONTI (VERDI) w/ ELVIRA CASAZZA (MS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’.

366. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 6422. AIDA- DI LEI NON PIU (VERDI)/ 
FANCIULLA DEL WEST- SONO RAMIREZ (PUCCINI  ) SIDE 1 w/ ANNA GRAMEGNA 
(C). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

367. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 6551. ANDREA CHENIER- CREDO A UNA 
POSSANZA/ VEDI LA LUCE INCERTA (GIORDANO  ) SIDE 1 w/ TINA OLTRABELLA 
(S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

368. AC US GOLD AND RED PRINT VICTOR HRS 1038 (Copy #22). DON CARLOS- IO 
L’HO PERDUTA (VERDI)- ORCHESTRA ACCOMPANIMENT / FERNAND 
ANSSEAU: SAMSON ET DALILA- VOIS MA MISERE HELAS (SAINT-SAENS). 
LABELS AUTOGRAPHED BY EACH RESPECTIVE ARTIST. ACCOMPANIMENT, 1-2’. MB 
$20.

DEMUTH, LEOPOLD (B)
369. AC UK BLACK G&T 042049. PAGLIACCI- PROLOGO

(LEONCAVALLO). PIANO ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS,
CONDITION ‘2’. NICE COPY OF 1903 GERMAN 12-INCH ISSUE.
MB $20.

370. AC UK RED G&T 042156. NACHTLAGER VON GRANADA-
FURWAR ES IST EIN ABENTEUER (KREUTZER)/ WILHELM
HESCH (BS): KONIGIN VON SABA- TRITT OHNE ZAGEN EIN
(GOLDMARK). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION
‘2’. MB $10.

DESTINN, EMMY (S)
371. AC UK RED GRAMOPHONE MONARCH ‘DOG’ LABEL 043160. TANNHAUSER- DER 

UNGLUCKSEL’GE (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. 
MB $10.

372. AC UK BLACK G&T 044056/7. LOHENGRIN- WENN ICH IM KAMPF/ DAS SUSSE 
LIED (WAGNER) w/ ERNST KRAUS (T). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT 
RUBS, CONDITION ‘2’. MB $10.

373. AC UK BLACK SCHALLPLATTE GRAMMOPHON 65221. HUGENOTTEN- ZUR 
RETTUNG ALLER BIN/ DIESES WORT DEINER LIEB (MEYERBEER) w/ KARL JORN 
(T). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.
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DE TURA, GENNARO (T)
374. AC ITALIAN RED GRAMOPHONE 054141. CAVALLERIA

RUSTICANA- ADDIO ALLA MADRE (MASCAGNI). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.
LABEL HAD ‘PASTE-OVER STICKER OVER TOP HALF OF THE
RECORD, OBSCURING THE DOG LABEL. INSTEAD, THERE IS A
‘RECORDING ANGEL’ AND CASSELS & CO. PASTED IN ITS PLACE-
CURIOUS!

375. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 88233. BOHEME-
QUESTA MAR ROSSO (PUCCINI) w/ ERNESTO BADINI (B).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’

DEVRIES, DAVID (T)
376. AC US PURPLE VICTOR PATENTS ‘10 LABEL 70021. LE ROI D’YS- AUBADE (LALO) 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT SCUFFS, CONDITION ‘3’. RARE EARLY 
DEVRIES FROM 1910. MB $10.

377. EL FRENCH RED ODEON 171.034. SAPHO- QU’IL EST LOIN MON PAYS 
(MASSENET)/ LE JONGLEUR DE NOTRE-DAME- LIBERTE MA MIE (MASSENET). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. MB $10.

DIDUR, ADAMO (BS)
378. AC ITALIAN WHITE AND GREEN LABEL FONOTIPIA 74119/74120. BARBIERE DI 

SEVIGLIA- LA CALUNNIA (ROSSINI)/ FERRUCIO CORRADETTI (B): STROFE DEL 
TOREADOR (BIZET) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. 
CONDITION ‘2’. MB $10.

DI GIULIO, GERMANA (S)
379. EL ITALIAN BLUE COLUMBIA GQX 11151. THAIS- O SPECCHIO MIO FIDEL 

(MASSENET)/ GIOCONDA- SUICIDIO (PONCHIELLI). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITON ‘1-2’.

DI HIDALGO, ELVIRA (S)
380. AC ITALIAN GREEN COLUMBIA D-14451. DINORAH- OMBRA LEGGIERA PART 1/ 

PART 2 (MEYERBEER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. UK MATRICES- 
CONDITON ‘2’.

DI MAZZEI, ENRICO (T)
381. EL UK PURPLE PARLOPHONE PXO 1036. RIGOLETTO- T’AMO/ ADDIO ADDIO 

(VERDI) w/ LILY PONS (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITON ‘2’.
DONALDA, PAULINE (S)

382. AC UK RED GRAMOPHONE MONARCH ‘DOG’ LABEL 053104. BOHEME- MI 
CHIAMANO MIMI (PUCCINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. SL. FADED LABEL,
CONDITION ‘2’. MB $10.

DRAGONI, MATTEO (B)
383. AC UK RED HMV ‘DOG’ LABEL 2-054113. PAGLIACCI- SO BEN CHE DIFORME 

(LEONCAVALLO) w/ ASSUNTA GARGIULO (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. SL. 
FADED LABEL. CONDITION ‘2’. 

DULIERE, GASTON (B)
384. AC ETCHED LABEL VERTICAL-CUT DISQUE IDEAL-ASPIR 6046/6033. MIGNON- 

FUGITIF ET TREMBLANT (THOMAS)/ ALINE VALLANDRI (S), M. GALAND (T): 
MANON- A PARIS, TOUS LES DEUX (MASSENET). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.
CONDITION ‘2’. MB $10.

DUPREZ, LILY (S)
385. AC FRENCH BLACK ‘DISQUE POUR GRAMOPHONE’ 033158/9/7. LES HUGUENOTS- 

AIR DE LA REINE: PART 1/ PART 2 (MEYERBEER)  . ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

DUX, CLAIRE (S)
386. AC GERMAN PINK ‘SCHALLPLATTE GRAMMOPHON’ 043293. MME. BUTTERFLY- 

EINES TAGES SHE’NWIR (PUCCINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’. MB $10.
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EAMES, EMMA (S)
387. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 88005. STILLE WIE DIE NACHT 

(BOHM).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS, CONDITION ‘2-3’.
388. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 88009. GOOD-BYE (TOSTI).  PIANO 

ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.
389. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 88014. ELEGIE (MASSENET).  PIANO 

ACCOMPANIMENT w/ CELLO OBBLIGATO JOSEF HOLLMAN. CONDITION ‘2’.
390. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 88344. DOPO (TOSTI). ORCHESTRA

ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’ NICE COPY.
391. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 88367. GRETCHEN AM SPINNRADE

(SCHUBERT). PIANO ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’ NICE COPY.
392. AC US RED VICTOR GRAND PRIZE LABEL 89021. LOHENGRIN- DU AERMSTE 

(WAGNER) w/ LOUISE HOMER (C). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION 
‘2’.

393. AC US SILVER VICTOR ‘CIRCULAR’ LABEL IRCC 43 (Copy #53). ROMEO ET 
JULIET- VALSE (GOUNOD)/ DOPO (TOSTI) ORCHESTRA/ PIANO 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘1-2’. MB $10.

394. AC US SILVER VICTOR ‘CIRCULAR’ LABEL IRCC 44(Copy #67) LOHENGRIN- DU 
AERMSTE (WAGNER)/ LAKME- DOME EPAIS (DELIBES) w/ LOUISE HOMER (C). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘1-2’. MB $10.

395. AC US SILVER VICTOR ‘CIRCULAR’ LABEL IRCC 125 (Copy #12). OTELLO- AVE 
MARIA (VERDI)/ L’INCREDULE (HAHN), THE YEAR’S AT THE SPRING (BEACH) 
ORCHESTRA/ PIANO ACCOMPANIMENT, PHOTO ON SIDE 1, CONDITION ‘1-2’. MB
$10.

396. AC US GOLD VICTOR BATWING LABEL HRS 1016 (Copy #38). FAUST- AIR DES 
BIJOUX/ TRIO FINALE (GOUNOD) SIDE 2 w/ CHARLES DALMORES (T), POL 
PLANCON (BS).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, EAMES AUTOGRAPHED SIDE 
1. CONDITION ‘1-2’. MB $20.

397. AC UK MAUVE LABEL HMV AGSB 5.  CHANSON DES BAISERS (BEMBERG)/ DOPO 
(TOSTI). PIANO ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

398. AC UK MAUVE LABEL HMV AGSB 22. GRETCHEN AM SPINNRADE (SCHUBERT)/ 
L’INCREDULE (HAHN), THE YEAR’S AT THE SPRING (BEACH). PIANO 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

EASTON, FLORENCE (S)
399. AC US BROWN LABEL, BLACK SHELLAC VOCALION 54017. 

FORZA DEL DESTINO- PACE MIO DIO (VERDI). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. SOME WEAR, SCRATCHES, CONDITION
‘3’.

400. EL US RED AND GOLD IRCC 166. SAINT ELIZABETH- PRAYER
(LISZT)/ GIA IL SOLE DAL GANGE (SCARLATTI), LUNGI DAL
CARO BENE (SACCHI). PIANO ACCOMPANIMENT. PHOTO
AND AUTOGRAPH ON SIDE 1. CONDITION ‘1-2’. MB $20.

ENDREZE, ARTHUR (B)
401. EL FRENCH RED PATHE X-90038. FAVORITE- POUR TANT D’AMOUR/ LEONORA 

VIENS (DONIZETTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. MB $10.
ERSCHOV, IVAN (S)

402. AC UK BLACK G&T 022012. PROPHETE- POUR BERTHE/ 
VERSEZ QUE TOUT RESPIRE (MEYERBEER). IN RUSSIAN. 
PIANO ACCOMPANIMENT. COSMETIC RUBS, CONDITION 
‘2-3’. LABEL IN ENGLISH. RARE ISSUE OF IMPORTANT 
RUSSIAN TENOR. MB $50.

403. AC UK BLACK G&T 022034. SIEGFRIED- FORGING SONG 
(WAGNER). IN RUSSIAN. PIANO ACCOMPANIMENT. FAIRLY 
CLEAN PRESSING, CONDITION ‘2’. LABEL IN CYRILIC. 
RARE ISSUE OF IMPORTANT RUSSIAN TENOR. MB $100.
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FARRAR, GERALDINE (S)
404. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 88126. DON GIOVANNI- BATTI, 

BATTI (MOZART). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.
405. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 88145. NOZZE DI FIGARO- VOI 

CHE SAPETE (MOZART). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS 
CONDITION ‘2’.

406. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 88412. DIE KONIGSKINDER- 
WEISST NOCH DAS GROSSE NEST (HUMPERDINCK). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.

FAVERO, MAFALDA (S)
407. AC UK RED LABEL HMV DB 5397. LODOLETTA- FLAMMEN PERDONAMI 

(MASCAGNI)/ OTELLO- AVE MARIA (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’.

FORNIA, RITA (S)
408. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 74227. DER SPIELMANN 

(HILDSCH). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. ‘VICTOR’ 
EMBOSSED REVERSE.

FRANCHI, BENVENUTO (B)
409. AC UK RED LABEL HMV DB 1154. OTELLO- CREDO/ ERA LA NOTTE (VERDI). 

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.
410. AC UK RED LABEL HMV DB 1508. TOSCA- TE DEUM (PUCCINI) w/ CORO/ LUISA 

FANELLI (S):   LA WALLY- EBBEN ANDRO LONTANA (CATALANI). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

411. EL US RED VICTROLA ORTHOPHONIC LABEL 6830. GIOCONDA- BARCAROLA/ O 
MONUMENTO (PONCHIELLI).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

FRANCILLO-KAUFMANN, HEDWIG (S)
412. AC GERMAN ‘GIRL + PHONOGRAPH’ LABEL PARLOPHONE P-1916. TROVATORE- 

TACEA LA NOTTE/ DI TALE AMOR (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
LIGHT RUBS, CONDITION ‘2-3’.

413. AC BLACK GERMAN ‘GIRL + PHONOGRAPH’ LABEL PARLOPHONE P-7015. 
TRAVIATA- AH FORS E LUI/ SEMPRE LIBERA (VERDI). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS, CONDITION ‘2-3’.

FRANZ, PAUL (T)
414. EL FRENCH MULTI-COLOR PATHE-ART X-7237. TANNHAUSER- LE RETOUR DE 

ROME (WAGNER): 2 SIDES. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB 
$10.

415. EL FRENCH MULTI-COLOR PATHE-ART X-7238. PARSIFAL- HAGARDS MES YEUX/ 
UNE ARME SEULE (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. 
MB $10.

FRASCANI, NINI (MS)
416. AC UK RED G&T 053048. CREPUSCOLO TRISTE (GIORDANO). INSTRUMENTAL 

ACCOMPANIMENT CONDUCTED BY THE COMPOSER. CONDITION ‘2’. MB. $20. 
HAS ‘CONCERT A’ TUNING BAND AND SIGNED IN THE WAX BY GIORDANO.

FREMSTAD, OLIVE (S)
417. AC US BLUE COLUMBIA GP BANNER LABEL A-5521. DON CARLOS- O DON 

FATALE (VERDI)/ TRISTAN UND ISOLDE- LIBESTOD (WAGNER) ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

FRIANT, CHARLES (T)
418. AC FRENCH BLACK ‘DISQUE POUR GRAMOPHONE’ W-371. PALLIASSE- ME 

GRIMER (LEONCAVALLO)/ CARMEN- AIR DE FLEUR (BIZET). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘

419. EL FRENCH RED ODEON 171.012. MANON- AH FUYEZ DOUCE IMAGE 
(MASSENET)/ LAKME- FANTASIE AUX DEVINS MENSONGES (DELIBES). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.



GADSKI, JOHANNA (S)
420. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 88254. ZAUBERFLOTE- AH LO SO 

(MOZART). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.
421. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 88441. ZAUBERFLOTE- DU ALSO 

BIST MEIN (MOZART). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.
422. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 89069. TROVATORE- MIRA D’ACERBE 

LAGRIME (VERDI) PART 1. w/ PASQUALE AMATO (B). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

423. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 89070. TROVATORE- VIVERA 
CONTENDE (VERDI) PART 2. w/ PASQUALE AMATO (B). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

424. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 8048. AIDA- CIEL MIO PADRE/ SU 
DUNQUE (VERDI) w/ PASQUALE AMATO (B). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’.

GALVANY, MARIA (S)
425. AC UK RED G&T ‘PREDOG’ LABEL 053162. AMLETO- BALLATA D’OFELIA 

(THOMAS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS, CONDITION ‘2-3’.
426. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 88219. LAKME- ARIA DELLA 

CAMPANELLE (DELIBES). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.
427. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 88221. LUCIA DI LAMMERMOOR- 

SPARGI D’AMARO (DONIZETTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION 
‘2’.

428. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 88236. L’INCANTATRICE (ARDITI). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. WORDS ARE NOT SUFFICIENT TO 
DISCRIBE THIS RECORDING.

429. AC US WHITE VICTOR ‘CIRCULAR’ LABEL IRCC un-numbered 
(G-053163/053181). ROMEO E GIULIETTA- VALSE (GOUNOD)/ LUCIA DE 
LAMMERMOOR- SCENA DELLA PAZZIA (DONIZETTI) ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘1-2’. MB $10. UNIQUE ISSUE.

GARDEN, MARY (S)
430. EL US RED VICTROLA ORTHOPHONIC LABEL 6623. LOUISE- DEPUIS LE JOUR 

(CHARPENTIER)/ RESURRECTION- DIEU DE GRACE (ALFANO).  ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

431. EL US RED VICTROLA ORTHOPHONIC LABEL 7254. IN THE GLOAMING (ORRED-
HARRISON)/ JOCK O’ HAZELDEAN (OLD SCOTTISH AIR). PIPE  ORGAN 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

GAY, MARIA (C)
432. AC UK PINK GRAMOPHONE ‘DOG’ LABEL 2-063008. CARMEN- HABANERA 

(BIZET). (MATRIX 3800f) IN SPANISH. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT- ARBOS (C).
CONDITION ‘2’.

433. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 92059. CARMEN- HABANERA (BIZET). 
(MATRIX 2151f) IN ITALIAN.  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT- PERCY PITT (C), 
CONDITION ‘2’.

434. AC US BLUE COLUMBIA BANNER LABEL A-5280. SAMSON ET DELILA- MON 
COEUR/ PRINTEMPS QUI COMMENCE (SAINT-SAENS) ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

435. AC US SILVER VICTOR ‘CIRCULAR’ LABEL IRCC 197 (Copy #54). CARMEN- 
CHANSON BOHEME (BIZET)/ DON GIOVANNI- VEDRRAI CARINO (MOZART) 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘1-2’. MB $10.

436. AC UK WHITE LABEL HMV VB 31. TROVATORE- STRIDE LA VAMPA (VERDI)/ 
SAMSON ET DALILA- MON COEUR (SAINT-SAENS).GRAMOPHONE POM 1909/1907 
RESPECTIVELY. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.



GEISSE-WINKEL, NICOLA (B)
437. AC GERMAN PINK ‘ELITE-AUFNAHME’ ‘PORTRAIT LABEL’

ANKER 9689. DIE KONIGSKINDER- ZWEITES
SPIELMANNSLIED (HUMPERDINCK)/ GIOELLI DELLA
MADONNA- SERENATA RAFAEL (WOLF-FERRARI)
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $20.

438. AC GERMAN GREEN ‘ELITE-AUFNAHME’ ‘PORTRAIT LABEL’
ANKER 9737. TROVATORE- IL BALEN (VERDI)/ RIGOLETTO-
CORTIGANI VIL RAZZA (VERDI) ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $20.

GERVILLE-REACHE, JEANNE (C)
439. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 88166. SAPHO- O MA LYRE 

IMMORTELLE (GOUNOD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.
440. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 88184. SAMSON ET DALILA- MON 

COEUR (SAINT-SAENS).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, FADED LABEL, SCUFFS,
CONDITION ‘3’.

441. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 88198. ORFEO- J’AI PERDU MON 
EURIDICE (GLUCK).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

442. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 88205. REINE DE SABA- PLUS GRAND 
DANS SON OBSCURITIE (GOUNOD).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, FADED 
LABEL, RUBS, CONDITION ‘2-3’.

443. AC US RED VICTOR BATWING LABEL 88244. SAMSON ET DALILA- PRINTEMPS 
QUI COMMENCE (SAINT-SAENS).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, NICE COPY, 
CONDITION ‘2’.

444. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘10 LABEL 88278. CARMEN- HABANERA (BIZET).  
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT RUBS, CONDITION ‘2’.

445. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘10 LABEL 88281. L’ENFANT PRODIGUE- AIR DE 
LIA (DEBUSSY).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, SUPERFICIAL MARKS, 
CONDITION ‘2-3’.

446. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘10 LABEL 88317. PAUL ET VIRGINIE- AIR DE 
TIGRE (MASSE).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, SL. FADED LABEL, 
CONDITION ‘2-3’.

447. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘10 LABEL 88368. D’UNE PRISON (HAHN-
VERLAINE).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

448. SAME AS ABOVE, WHITE SO VICTOR BATWING LABEL. CONDITION ‘2’
449. AC US SILVER VICTOR BATWING IRCC 73 (Copy #17). REINE DE SABA- PLUS 

GRAND DANS SON OBSCURITIE (GOUNOD)/ PAUL ET VIRGINIE- AIR DE TIGRE 
(MASSE). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, ‘2’. LIGHT MARKS, MB $10.

450. AC US GOLD VICTOR BATWING LABEL HRS 1004 (Copy #4). ORFEO- J’AI PERDU 
MON EURIDICE (GLUCK)/ L’ENFANT PRODIGUE- AIR DE LIA (DEBUSSY). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘1-2’. MB $10.

451. AC US SILVER VICTOR BATWING LABEL HRS 1011 (Copy #25). SAPHO- O MA LYRE 
IMMORTELLE (GOUNOD)/D’UNE PRISON (HAHN-VERLAINE). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘1-2’. MB $10.

452. AC US BLUE COLUMBIA GP BANNER LABEL A-5533. SAMSON ET DALILA- MON 
COEUR/ PRINTEMPS QUI COMMENCE (SAINT-SAENS) ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

GIOCOMELLI, IDA (S)
453. AC US BLACK VICTOR GRAND PRIZE LABEL 58327. UGONOTTI- DILLO ANCOR 

(MEYERBEER) w/ GINO MARTINEZ-PATTI (T). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
SOME WEAR, CONDITION ‘3’.

454. AC US BLACK VICTOR PATENTS ‘08 LABEL 58366. TROVATORE- MISERERE 
(VERDI) w/ GINO MARTINEZ-PATTI (T). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’.
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455. AC US BLACK IMPORT VICTOR GRAND PRIZE LABEL 71031. TROVATORE- HA 
QUEST’ INFAME (VERDI) w/ LINA MILIEREI (MS), GINO MARTINEZ-PATTI (T). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, RUBS, CONDITION ‘3’.

GIGLI, BENIAMINO (T)
NICE SELECTION OF ACOUSTIC GIGLI RECORDINGS

456. AC UK RED GRAMOPHONE ‘DOG’ LABEL 2-052141. FAVORITA- SPIRITO GENTIL 
(DONZETTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

457. AC UK WHITE SPECIAL TYPED LABEL 2-054142. FAVORITA- SPIRITO GENTIL 
(DONZETTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.

458. AC UK RED HMV LABEL DB 271. MEFISTOFELE- LONTANO LONTANO (BOITO) w/ 
GEMMA BOSINI/ BOHEME- O SOAVE FANCIULA (PUCCINI). w/ MARIA ZAMBONI (S).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.

459. EL GERMAN RED ELECTROLA LABEL DB 1585. MAMMA MAI CHE VO’ SAPE 
(NUTILE)/ MUSICA PROIBITA (GASTALDON). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
LIGHT RUBS, CONDITION ‘2-3’.

460. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 74606. GIOCONDA- ENZO GRIMALDO 
PRINCIPE DI SANTAFIOR (PONCHIELLI) w/ DARIO ZANI (B). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, SOL CONDITION ‘2’.

461. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 74614. FAVORITA- DUETTO FINALE 
DELL’ OPERA (DONIZETTI) w/ ELVIRA CASAZZA (S). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

462. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 74619. GIOCONDA- LAGGIU NELLE 
NEBBIE REMOTE (PONCHIELLI) w/ ELVIRA CASAZZA (S). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

463. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 74687. FAUST- SALVE DIMORA 
(GOUNOD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

464. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 74688.FAVORITA- SPIRITO GENTIL 
(DONOIZETTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘1-2’.

465. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 74742. LES MILLIONS D’ARLEQUIN- 
NOTTORNO D’AMOR (DRIGO). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

466. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 6138. L’AFRICANA- O PARADISO 
(MEYERBEER)/ FAUST- SALVE DIMORA (GOUNOD). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

467. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 6139. FAVORITA- SPIRITO GENTIL 
(DONIZETTI)/ ANDREA CHENIER-UN DI ALL’ AZZURRO SPAZIO (GIORDANO). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

468. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 6381. GIOCONDA- LAGGIU NELLE 
NEBBIE REMOTE (PONCHIELLI)/ FAVORITA- DUETTO FINALE DELL’ OPERA 
(DONIZETTI) w/ ELVIRA CASAZZA (S).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’.

469. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 6382. GIOCONDA- ENZO GRIMALDO 
PRINCIPE DI SANTAFIOR (PONCHIELLI) w/ DARIO ZANI (B)/ LODOLETTA- AH 
RIVEDERIA NELLA SUA STANZETTA (MASCAGNI).  ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

470. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 6446. MARTHA- M’APPARI (FLOTOW)/ 
LES MILLIONS D’ARLEQUIN- NOTTORNO D’AMOR (DRIGO). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

471. EL UK MAUVE LABEL HMV AGSB 56. PESCATORI DI PERLE- MI PAR D’UDIR 
ANCORA (BIZET)/ BOHEME- AH MIMI TU PIU (PUCCINI) /w TITTA RUFFO (B). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, FIRST EDITION PUBLISHED SIDES. LIGHT RUB. 
CONDITION ‘2’.

GILIBERT, CHARLES (B)
472. AC US RED VICTOR BATWING LABEL 74155. SERSE- LARGO (HANDEL).  

ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.



473. AC US RED VICTOR BATWING ‘10 LABEL 74208. LE JOLIE FILLE DE PERTH- 
QUAND LA FLAMME DE L’AMOUR (BIZET).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
NICE COPY, CONDITION ‘2’.

GILLY, DINH (B)
474. AC UK RED HMV LABEL DB 849. PAGLIACCI- PROLOGUE- 2

SIDES (LEONCAVALLO). IN ENGLISH! ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.

475. EL US SILVER VICTOR ‘CIRCULAR’ LABEL IRCC 188 (Copy #15).
AMARILLI (CACCINI)/ O DEL MIO AMATO BEN (DONAUDY)
PIANO ACCOMPANIMENT- GEORGE REEVES, SMALL PHOTO
SIDE A, CONDITION ‘1-2’. MB $10.

GIORGINI, ARISTODEMO (T)
476. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 76011. 

TRAVIATA- DEH MIEI BOLLENTI SPIRITI (VERDI).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. BLACK STICKER OVERLAY
OBSCURES VICTOR ‘HIS MASTER’S VOICE’ LOGO. PRESSED FOR
HMV. CONDITION ‘2’.

GLUCK, ALMA (S)
477. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 89099. HANSEL UND GRETEL- SUSE LIEB

SUSE (HUMPERDINCK). w/ LOUISE HOMER (C). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’.

478. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 8046. DER SPIELMANN (HILDACH) w/ 
EFREM ZIMBALIST (VL)/ EMMY DESTINN (S), DINH GILLY (B): GOOD NIGHT 
(CZECH FOLKSONG). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

GOETZE, MARIE (C)
479. AC UK BLACK G&T ‘PREDOG’ LABEL 043101. FAUST- LIED 

DES SIBEL- BLUMLEIN TRAUT (GOUNOD). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. NICE COPY, CONDITION ‘2’.

GORDON, JEANNE (C)
480. AC US BLUE COLUMBIA BANNER LABEL 49747. BALLO IN 

MASCHERA- RE DELL’ ABISSO (VERDI) ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

GORITZ, OTTO (B)
481. AC US RED VICTOR BATWING ‘10 LABEL 74212. TROMPETER 

VON SACHINGER- WERNER’S FAREWELL (NESSLER).  
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

GRANFORTE, APOLLO (B)
482. EL UK RED GRAMOLA LABEL DB 1162. INNO AL DUCE (IHNE)/ INNO DI ROMA 

(PUCCINI).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, NICE COPY, CONDITION ‘2’.
GRYZUNOV, IVAN (B)

483. AC RUSSIAN RED G&T ‘PREDOG’ LABEL 022152. SADKO-
SONG OF THE VIKING GUEST (RIMSKY-KORSAKOV)
MOSCOW MATRIX. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.
CONDITION LIGHT MARKS, 2-3’. MB $40.

GUERRINI, ADRIANA (S)
484. EL UK PURPLE COLUMBIA DX 1431. MANON LESCAUT- SOLA

PERDUTA ABBANDONATA (PUCCINI)/ MME. BUTTERFLY- CON
ONOR (PUCCINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.
CONDITION ‘2’.

485. EL UK PURPLE COLUMBIA DX 1651. SUOR ANGELICA- SENZA
MAMA (PUCCINI)/ IRIS- UN DI ERO PICCINA (MASCAGNI). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

HEMPEL, FRIEDA (S)
486. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 88383. ERNANI- ERNANI INVOLAMI 

(VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.
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487. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 88404. FILLE DU REGIMENT- AIR ET 
VARIATIONS (DONIZETTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LT. LABEL NR. 
CONDITION ‘2’.

488. AC US RED VICTOR BATWING LABEL 88476. IL BACIO (ARDITI).  ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

489. AC GERMAN GREEN POLYDOR 78543. LOHENGRIN- DU AERMST (WAGNER) w/ 
VELECIA KASZOWSKA (C)/ JOSEF VON MANOWARDA, WALD HENKE, FRITZ SOOT,
LILLY HAFGREN-DINKELA, MARIA OLSZEWSKA: DIE MIESTERSINGER- 
QUINTET (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

HEROLD, VILHELM (T)
490. AC DANISH PLACK HMV M-78. TROVATORE- LAD OS TIL HJEMMET (VERDI) w/ 

MARGRETHE LENDROP (C)/ FAUST- DUET HAVESCENE (GOUNOD) w/ EMILIE 
ULRICH (S). ORCHESTRA ACOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

HOMER, LOUISE (C)
491. AC US RED VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 85005. LES HUGUENOTS- NOBIL 

SIGNORS SALUTA (MEYERBEER).  (matrix C 490-2) PIANO ACCOMPANIMENT, 
LIGHT MARKS, CONDITION ‘2’. MB $10.

492. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 85110. ADRIANA LECOUVREUR- 
ACERBA VOLUTA (CILEA).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

493. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 88286. ALCESTE- FATAL DIVINITA 
(GLUCK).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

HUGUET, GIUSEPPINA (S)
494. AC ITALIAN BLACK G&T LABEL 054087. FAUST- SCENA DELLA CHIESA (PART 1) 

(GOUNOD). w/ TORRES DE LUNA (BS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’.

495. AC ITALIAN BLACK G&T LABEL 054088. FAUST- SCENA DELLA CHIESA (PART 2) 
(GOUNOD). w/ TORRES DE LUNA (BS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’.

496. AC ITALIAN BLACK G&T LABEL 054095/6. RIGOLETTO- LASSU IN CIELO w/ 
RENZO MINOLFI (B)/ QUARTETTO (VERDI). w/ EMMA ZACCARIA (C, CARMELO 
LANZIROTTI (T), FRANCESCO CIGADA (B).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’.

497. AC ITALIAN BLACK G&T LABEL 054151. PAGLIACCI- LA COMMEDIA (PART 1) 
(LEONCAVALLO). w/ GAETANO PINI-CORSI (T). SUPERVISED BY THE COMPOSER. 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. CONDITION ‘2’.

498. AC ITALIAN BLACK G&T LABEL 054152. PAGLIACCI- LA COMMEDIA (PART 2) 
(LEONCAVALLO). w/ GAETANO PINI-CORSI (T), FRANCESCO CIGADA (B). 
SUPERVISED BY THE COMPOSER. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. 
CONDITION ‘2-3’.

499. AC US BLACK VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 58315. AMLETO- BALLATA 
D’OFELIA (THOMAS) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS, 
CONDITION ‘2’.

500. AC US BLACK VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 58337. MIGNON- NON CONOSCI IL 
BEL SUOL (THOMAS) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS, 
CONDITION ‘2’.

501. AC US BLACK VICTOR PATENTS ‘08 LABEL 58392.TRAVIATA- ALFREDO, 
ALFREDO (VERDI) w/ GAETANO PINI-CORSI (T), ERNESTO BADINI (B). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS, CONDITION ‘2’.

502. AC US BLACK VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 58399. DON PASQUALE- PRONYO 
IO SON (DONIZETTI) w/ ERNESTO BADINI (B). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
LIGHT MARKS, CONDITION ‘2’.

503. AC US BLACK VICTOR PATENTS ‘08 LABEL 58407. UGONOTTI- O VAGO SUOL 
DELLE TURENNA (MEYERBEER) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT 
MARKS, CONDITION ‘2’.



504. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 35173-A/ 35173-B (TWO RECORDS). 
PAGLIACCI- SO BEN CHE DEFORME/ NULLA SCORDAI (LEONCAVALLO).  w/ 
FRANCESCO CIGADA (B) side 1, ERNESTO BADINI (B) side 2. SUPERVISED BY THE 
COMPOSER. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. MB $10.

505. AC US BLACK VICTOR BATWING LABEL 35174. PAGLIACCI- LA COMMEDIA: part 
1/ part 2 (LEONCAVALLO).  w/ GAETANO PINI-CORSI (T) side 1, FRANCESCO CIGADA 
(B) side 2. SUPERVISED BY THE COMPOSER. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’. 

506. AC US BLACK VICTOR PATENTS ‘08 LABEL 35178. MIGNON- NON CONOSCI IL 
BEL SUOL/ IO SON TITANIA (THOMAS) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT 
MARKS, CONDITION ‘2’.

507. AC US BLACK VICTOR BATWING LABEL 68144. BARBIERE- UNA VOCE POCO FA/ 
ARCANGELO ROSSI (BS): MANCA UN FOGLIO (ROSSINI).  ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

508. AC US BLACK VICTOR PATENTS ‘12 LABEL 68160. FAUST- ARIA DEI GIOIELLI 
(GOUNOD)/ LA SCALA CORO: FAUST- LA KERMESSE (GOUNOD). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

509. AC US BLUE VICTOR BATWING LABEL 55024. IL BACIO (ARDITI)/ EBE 
BOCCOLINI: LA WALLY- EBBENANDRO SOLE E LONTANO (CATALANI). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT RUBS. CONDITION ‘2’. MB $10.

HUTT, ROBERT (T)
510. AC GERMAN BLACK POLYDOR LABEL 65512. LOHENGRIN- ABSCHIED 

(WAGNER)/ DIE AFRIKANERIN- LAND SO WUNDERBAR (MEYERBEER). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. MB $10.

IVOGUN, MARIA (S)
511. AC GERMAN GREY POLYDOR LABEL 85310. ZAUBERFLOTE- O ZITTRE NICHT/ 

DER HALLE RECHE (MOZART). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-
2’. MB $10.

512. EL GERMAN RED ELECTROLA LABEL DB 4405. ARIADNE AUF NAXOS- ARIA DER 
ZERBINETTA: PART 1/ PART 2 (RICHARD STRAUSS). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. NICE COPY! CONDITION ‘1-2’.

JADLOWKER, HERMANN (T)
513. AC GERMAN BROWN ODEON JXX 81007. DIE HUGENOTTEN- 

ROMANZE DES RAOUL (MEYERBEER). ‘ODEON’ EMBOSSED 
REVERSE. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. 
MB $20.

514. AC GERMAN BROWN ODEON  76902/3. DIE HUGENOTTEN- VER
UNS VERTRAUN GEB/ WAR ICH SO WIE ENDERS 
(MEYERBEER). w/ MARIA IVOGUN (S). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $20.

515. AC US RED VICTOR PATENTS ‘12 LABEL 76023. BOHEME- 
RACCANTO DI RODOLFO (PUCCINI). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

516. AC US RED VICTOR PATENTS ‘12 LABEL 76025. ROMEO ET JULIET- AH LEVE-TOI 
SOLEIL (GOUNOD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

517. AC US RED VICTOR BATWING LABEL 76026. LOHENGRIN- IN FERNAM LAND 
(WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

518. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘02 LABEL 88359. LE DONNE CURIOSE- IL COR 
NEL CONTENTO. w/ GERALDINE FARRAR (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’.

519. AC GERMAN RED MONARCH GRAMOPHONE LABEL 042435. FRA DIAVOLO- ARIE 
DES MARQUIS (AUBER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CLEAN COPY! 
CONDITION ‘2’. MB $10.

520. AC GERMAN RED MONARCH GRAMOPHONE LABEL 042437. DIE STUMME VON 
PORTICI- SCHLUMMERLIED (AUBER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CLEAN 
COPY! CONDITION ‘2’. MB $10.

Catalog #513



521. AC GERMAN RED SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 042491. HOFFMANS 
ERZAHLUNGEN- NUR MUT UND FESTES VERTRAUEN (OBBENBACH). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CLEAN COPY! CONDITION ‘2’. MB $10.

522. AC GERMAN RED SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 042511. DON 
GIOVANNI- TRAUEN VOM FREUND GETROCKNET (MOZART). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CLEAN COPY! CONDITION ‘2’. MB $10.

523. AC GERMAN YELLOW (?) SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 044315. DIE 
PERLENFISCHER- DER TEMPLE BRAHMAS STRAHLT (BIZET) w/ JOSEPH 
SCHWARZ (B). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. VERY FADED LABEL, MARKS 
CONDITION ‘3’.

524. AC GERMAN RED SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 72519. DIE 
MEISTERSINGER- PREISLIED (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
FADED LABEL, MARKS CONDITION ‘3’. MB $10.

525. AC GERMAN RED SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 72523/4. PARSIFAL- 
NUR EINE WAFFE TAUGHT (WAGENR)/ LOHENGRIN- MEIN LIEBER SCHWAN 
(WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CLEAN COPY! CONDITION ‘2’. MB 
$10.

526. AC GERMAN RED SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 72667. DER 
EVANGELIMANN- SELIG SIND DIE VERFOLGUNG LEIDEN (KIENZL)/ WILHELM 
TELL- DU MEINER VATER HUTTE (ROSSINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CLEAN COPY! CONDITION ‘2’. MB $10.

527. AC GERMAN RED SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 72671. HOFFMANS 
ERZAHLUNGEN- DIE LIEBE IURS LEBEN (OFFENBACH)/ ZAR UND 
ZIMMERMANN- LEBE WOHL MEIN HANDRISCH (LORTZING). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS SIDE 1, CONDITION ‘2’. MB $10.

528. AC UK RED CONCERT GRAMOPHONE LABEL DB 494. CARMEN- AIR DE FLEUR 
(BIZET)/ ROMEO ET JULIET- AH LEVE-TOI SOLEIL (GOUNOD). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. VICTOR MATRICES. CONDITION ‘2’.

529. AC GERMAN RED ELECTROLA LABEL DB 876. RIENZI- ALLMACHTIGER VATER 
(WAGNER)/ FAUST- GEGRUSST SEI MIR (GOUNOD). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CLEAN COPY! CONDITION ‘2’. MB $10.

530. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72527. HOFFMANS ERZAHLUNGEN- ALLONS, 
COURAGE/ LEGENDE DE KLEINZACH (OFFENBACH). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

531. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72678. DER FISCHERKNABE (LISZT)/ DER 
ERLKOENIG (SCHUBERT). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB 
$10.

532. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72717. LA DANZA (ROSSINI)/ LOLITA (BUZZI-
PECCIA). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. MB $10.

533. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72768. FREUNDLICHE VISION/ 
WINTERWEIHE (R. STRAUSS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. 
MB $10.

534. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72928. LUCIA DI LAMMERMOOR- SULLA 
TOMBA/ QUI DI SPOSA ETERNA FEDE (DONIZETTI). w/ CLAIRE DUX (S). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. MB $10.

535. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72929. AIDA- LA FATAL PIETRA/ O TERRA 
ADDIO (VERDI). w/ CLAIRE DUX (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION 
‘1-2’. MB $10.

536. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72996. FORZA DEL DESTINO- SOLENNE IN 
QUEST’ ORA (VERDI) w/ JOSEPH SCHWARZ (B)/ AIDA- PUR TI REVEGGIO (VERDI). 
w/ MAFALDA SALVATINI (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. 
MB $10.



THESE REPRESENT ALL OF JADLOWKER’S ELECTRICAL RECORDINGS:

537. EL GERMAN BLACK ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 66633. 
VITTORIA MIO COR (CARISSIMI)/ CARO MIO BEN
(GIORDANI). PIANO ACCOMPANIMENT- MR. STEINBERGER.
CONDITION ‘1-2’. MB $20.

538. EL GERMAN BLACK ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 66634. DER
LINDENBAUM/ ABSCHIED (both SCHUBERT). PIANO
ACCOMPANIMENT- MR. STEINBERGER. CONDITION ‘1-2’.
MB $20.

539. EL GERMAN BLACK ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 66666. PUR
DICESTI (LOTTI)/ AMARILLI (CACCINI). PIANO
ACCOMPANIMENT- MR. STEINBERGER. SUPERFICIAL MARKS. CONDITION ‘2’. 
MB $20.

540. EL GERMAN BLACK ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 66667. STORNELLATA 
MARINARA (CIMARA-PESCI)/ E CANTO E GRILLO (BILLI). PIANO 
ACCOMPANIMENT- MR. STEINBERGER. CONDITION ‘1-2’. MB $20.

541. EL GERMAN BLACK ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 66668. AIME-MOI/ CHANT 
HINDOU (BEMBERG). PIANO ACCOMPANIMENT- MR. STEINBERGER. 
CONDITION ‘1-2’. MB $20.

JENKINS, FLORENCE FOSTER (S)
542. EL US BLUE MELOTONE UN-NUMBERED. DIE FLEDERMAUS- ADELE’S 

LAUGHING SONG (JOHEN STRAUSS II)/ BIASSY (COUNT PAVLOVICH-PUSHKIN). 
PIANO- COSME McMOON. MB. $10.

543. EL US BLUE MELOTONE UN-NUMBERED. SERENATA MEXICANA (McMOON)/ DIE 
ZAUBERFLOTE- QUEEN OF THE NIGHT ARIA (MOZART). PIANO- COSME 
McMOON. MB $10.

JERGER, ALFRED (B)
544. EL GERMAN PURPLE PARLOPHONE LABEL P-9063. TANNHAUSER- BLICK ICH 

UMBER/ O DU MEIN HOLDER ABENDSTERN (WAGNER). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. 

JONES- HUDSON, ELEANOR (S)
545. AC UK BLACK ‘PREDOG’ G&T LABEL 03115. LA SERENATA (BRAGA). w/ FLUTE 

OBLIGATO, ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.
JONUSKAITE- ZAUNIENE, VINCE (MS)

546. EL LITHUANIAN PURPLE ODEON LABEL AA 210501.MIGNON-
AR ZINAI SALJNA (THOMAS)/ DON CARLOS- ZIAURI
MALONE (VERDI).  (SELECTIONS- CONNAIS-TU LE PAYS/ O DON
FATALE RESPECTIVELY) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.
WONDERFUL VOICE! LITHUANIAN MEZZO WHO DIED IN SANTA
BARBARA, CA IN 1992. CONDITION ‘2’. MB $20.

JOKL, FRITZI (S)
547. AC GERMAN PURPLE PARLOPHONE LABEL E 10461. 

BARBIERE DI SEVIGLIA- UNA VOCE POCO FA/ IO SON DOCILE
(ROSSINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. 

JORN, KARL (T)
548. AC US BLUE VICTOR BATWING LABEL 55061. PARSIFAL- CHARFREITAGZAUBER-

PART 1/ PART 2 (WAGNER) w/ JEAN MULLER (B). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’.

549. AC US BLUE VICTOR BATWING LABEL 55071. DIE KONIGSKINDER- WILLST DU 
MEIN MAIENBUHLE SEIN/ BIN EIN LUSTIGER JAGERSMANN (HUMPERDINCK) w/
LOLA ARTOT DE PADILLA (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

JOURNET, MARCEL (BS)
550. AC US RED VICTOR PATENTS ‘12 LABEL 74191. DON GIOVANNI- NELLA BIONDA 

(MOZART). PART 2 OF ARIA. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.
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KAMIONSKY, OSCAR (B)
551. AC UK BLACK G&T 022103. RIGOLETTO- POVERO

RIGOLETTO (VERDI). IN RUSSIAN, w/ CHORUS. ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. FAIRLY CLEAN COPY, CONDITION ‘2’.
LABEL IN CYRILIC. MB $30.

552. AC RUSSIAN GRAMOPHONE ‘AMOUR’ LABEL 022192/ 023063. 
OTELLO- CREDO (VERDI)/ EUGENIE ZBRUYEVA (MS): 
TROVATORE- CONDOTTA ALL’ ERA IN CEPPI (VERDI). BOTH
IN RUSSIAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS.
CONDITION ‘2’. MB. $10.

KIMBALL, AGNES (S)
553. AC US PURPLE VICTOR PATENTS ‘10 LABEL 70054. MADAME BUTTERFLY- SOME 

DAY HE’LL COME (PUCCINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

KIPNIS, ALEXANDER (BS)
554. EL US BLACK VICTOR ORTHOPHONIC LABEL 68863. DIE WALKURE- WOTANS 

ABSCHIED (2 SIDES) (WAGNER). (matrices CWR 407/408). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

KIRKBY-LUNN, LOUISE (C)
555. AC UK WHITE HMV TEST PRESSING 2-053000. DON CARLOS- O DON FATALE 

(VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’ MB $10.
KLINE, OLIVE (S)

556. AC US BLUE VICTOR BATWING LABEL 55047. LUCIA- MAD SCENE (DONIZETTI)/ 
DINORAH- OMBRA LEGGERA (MEYERBEER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
SOME LABEL FADE. CONDITION ‘2-3’.

KRAUS, ERNST (T)
557. AC GERMAN BLACK GRAMOPHONE ‘HORN ONLY’ LABEL 65050. SIEGFRIED- 

SIEGFRIEDS TOD/ TRAUERMARSCH (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.
CONDITION ‘2’. MB $10.

KRAUSS, FRITZ (T)
558. EL GERMAN RED ELECTROLA LABEL EJ 140. LOHENGRIN- GRALSERZAHLUNG/ 

LOHENGRINS ABSCHIED (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’.

KURZ, SELMA (S)
559. AC GERMAN RED MONARCH GRAMOPHONE LABEL 043081. BOHEME- MI 

CHIAMANO MIMI (PUCCINI). IN GERMAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
FADED LABEL, LIGHT WEAR. CONDITION ‘3’.

560. AC UK RED HMV LABEL 043181. DIE KONIGIN VON SABA- LOCKRUF 
(GOLDMARK). IN GERMAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. EMBOSSED ‘HMV’ 
REVERSE. CONDITION ‘2’. MB $10.

561. AC GERMAN RED MONARCH GRAMOPHONE LABEL 053278. PURITANI- VIEN 
DILETTO (BELLINI). IN GERMAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. SL. FADED 
LABEL, LIGHT WEAR. CONDITION ‘2-3’.

562. AC UK WHITE HMV TEST PRESSING 2-053078. DON PASQUALE- SON ANCH’IO 
(DONIZETTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’ MB $10.

563. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72847. LES HUGUENOTS- NOBLES 
SEIGNEURS (MEYERBEER)/ MIGNON- STYRIENNE (THOMAS). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

564. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72953. SONNAMBULA- AH NON CREDEA/ AH 
NON GIUNGE (BELLINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB 
$10.

565. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72955. TRAVIATA- AH FORS E LUI (VERDI)/ 
BOHEME- MI CHIAMANO MIMI (PUCCINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’. MB $10.
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566. AC GERMAN GREY POLYDOR LABEL 85301. ZAUBERFLOTE- BEI MANNERN 
(MOZART).w/ HEINRICH SCHLUSNUS (B)/ HEMPEL: DON GIOVANNI- BATTI, BATTI
(MOZART). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

567. AC JAPANESE RED POLYDOR LABEL 60037. SERENADE (GOUNOD)/JOCELYN- 
BERCEUSE (GODARD).VIOLIN: VASA PRIHODA. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’. MB $10.

LAURI-VOLPI, GIACOMO (T)
568. AC UK RED HMV LABEL DB 1438. PURITANI- A TE O CARA (BELLINI)/ LO 

SCHIAVO- QUANDO NASCESTI TU (GOMES). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CLEAN COPY! CONDITION ‘2’.

569. AC UK RED HMV LABEL DB 5391. PURITANI- A TE O CARA (BELLINI)/ ANDREA 
CHENIER- UN DI ALL’ AZZURO SPAZIO (GIORDANO).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CLEAN COPY! CONDITION ‘2’.

570. AC UK RED HMV LABEL DB 5415. OTELLO- DIO POTEVI SCAGLIAR/ NIUN MI 
TEMA (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CLEAN COPY! CONDITION ‘2’.

571. AC UK RED HMV LABEL DB 5417. OTELLO- GIA NELLA NOTTE/ ED IO VEDER 
(VERDI). w/ MARIA CANIGLIA (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT CLEAN COPY! 
CONDITION ‘2’.

LAVAL, JANE (S)
572. EL FRENCH 11 ½-INCH ORANGE AND GOLD PATHE-ART X-7126. LOHENGRIN- LE 

REVE D’ELSA – 2 SIDES (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LT. 
SUPERFICIAL NR SIDE 1, CONDITION ‘2’. MB $10.

573. EL FRENCH BLUE COLUMBIA LFX 64. MME. BUTTERFLY- SUR LA MER CALMEE 
(PUCCINI)/ BOHEME- ON M’APPELLE MIMI (PUCCINI). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

LAVIN DE CASAS, BIANCA (C)
574. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 6351. AIDA- OHIME, MORIR MI SENTO 

(VERDI)/ CELESTINA BONINSEGNA (S): FORZA DEL DESTINO- PACE, PACE 
(VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LT. MARKS. CONDITION ‘2-3’.

LAZARO, HIPPOLITO (T)
575. AC US BLUE COLUMBIA BANNER LABEL 49748. FAVORITA- SPIRITO GENTIL 

(DONIZETTI) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.
576. EL UK BLUE COLUMBIA LABEL D-18001. ANDREA CHENIER- COME UN BEL DI 

MAGGIO/ UN DI ALL’ AZZURO SPAZIO (GIORDANO) ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

LEHMANN, LOTTE (S)
577. AC GERMAN RED SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 72906. EUGENE 

ONEGIN- BRIEFSZENE: PART 1/ PART 2. (TCHAIKOWSKY). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. MB $20.

578. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72910. NOZZE DI FIGARO- ROSEN-ARIE/ 
HEIL’GE QUELLEREINER TRIEBE (MOZART). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
SLIGHT EDGE DISCOLORATION, NOT TO GROOVES, SL FADED LABEL. 
CONDITION ‘2-3’. MB $10.

579. AC GERMAN RED SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 72932. 
ZAUBERFLOTE- NEI MANNERN (MOZART)/ MIGNON- SCHWALBENDUETT 
(THOMAS) w/ HEINRICH SCHLUSNUS (B). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’. MB $20.

580. AC GERMAN RED SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 72933. DON 
GIOVANNI- REICH’ MIR DIE HAND (MOZART)/ NOZZE DI FIGARO- SO LANG’ 
HAB’ ICH GESCHMACHTET (MOZART). w/ HEINRICH SCHLUSNUS (B). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. MB $20.

MELBA, NELLIE (S)
581. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘10 LABEL 88068. IL PENSEROSO- SWEET BIRD 

(HANDEL). (matrix C-4358-2), FLUTE- JOHN LEMMONE, ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.



582. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 88071. LUCIA- MAD SCENE 
(DONIZETTI). (matrix C-4349-3), FLUTE- JOHN LEMMONE, ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, LT. RUBS, CONDITION ‘2’.

583. AC US WHITE VICTROLA BATWING SO LABEL 88151. D’UN PRISON (HAHN-
VERLAINE), SELF-PIANO ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

584. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 88477. LOUISE- DEPUIS LE JOUR 
(CHARPENTIER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

585. AC ITALIAN VOCE DEL PADRONE LABEL DK 112. AVE MARIA (GOUNOD)/ IL RE 
PASTORE- L’AMERO SARO CONSTANTE (MOZART). w/ JAN KUBELIK (VL). 
CONDITION ‘2’.

586. AC US SILVER VICTOR BATWING IRCC 2 (Copy #57). RIGOLETTO- CARO NOME 
(VERDI)/ OTELLO- SALCE, SALCE (VERDI). PIANO/ ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. SIDE 1 FROM HER INITIAL 1904 RECORDING SESSION, SIDE 2 FROM
HER LIVE 1926 COVENT GARDEN FAREWELL CONCERT. CONDITION ‘2’ MB $10.

587. AC US WHITE VICTOR/ BLACK LABEL BATWING IRCC 7 (Copy #12). LE TEMPS 
DES LILAS (CHAUSSON  ). ACCOMANIED BY GABRIEL LAPIERRE (HARP)/ FAUST- 
FINAL TRIO (GOUNOD) w/ JOHN McCORMACK (T), MARIO SAMMARCO (B). 
CONDITION ‘2’ MB $10.

588. AC US SILVER VICTOR ‘CIRCULAR’ LABEL IRCC 123 (Copy #38). NYMPHES ET 
SYLVAINS (BEMBERG)/ SUR LE LAC (BEMBERG). PIANO ACCOMPANIMENT BY 
THE COMPOSER. SMALL PHOTO ATTACHED ON LABEL SIDE 1. CONDITION ‘2’ MB 
$10.

589. AC US SILVER VICTOR ‘CIRCULAR’ LABEL IRCC 181 (Copy #23). SPRING 
(HENSCHEL)/ THREE GREEN BONNETS (d’HARDELOT). PIANO 
ACCOMPANIMENT BY LANDON RONALD. CONDITION ‘2’ MB $10.

MELCHIOR, LAURITZ (T)
590. AC SCANDANAVIAN BLACK NORDISK POLYPHON 082103/4. 

LOHENGRIN- IN FERNAM LAND (WAGNER)/ LIDEN KERSTEN-
SVERKELS ROMANCE (HARTMANN). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. FADED LABELS BUT OTHERWISE GOOD 
SHAPE. CONDITION ‘2-3’. MB $10.

591. AC SCANDANAVIAN BLACK NORDISK POLYPHON 084031/2. EN
SOLNEDGANG (GLUNTARNE)/ MAGISTERNS MISSLYCKADE 
SERENAD (GLUNTARNE). PIANO ACCOMPANIMENT. NICE 
COPY. CONDITION ‘2’. MB $10.

592. AC GERMAN RED SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 
72857. SIEGFRIED- NOTHUNG, NOTHUNG/ SCHMIEDE MEIN 
HAMMER (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’. MB $10.

593. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72863. TANNHAUSER- ROMERZAHLUNG ( IN 
2 PARTS) (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. MB $10.

594. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72867. WALKURE- SIEGMUND HEISS’ ICH/ 
FRIEDMUND DORF ICH (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION
‘2’. MB $10.

595. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72869. WALKURE- SIEGMUNDS’ MONOLOG/ 
SCHMERZEN (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. MB 
$10.

596. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72870. RIENZI- ALMACHTIGER VATER/ 
MEISTERSINGER- PREISLIED (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
LIGHT MARKS, CONDITION ‘2’. MB $10.

597. AC GERMAN RED SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 72884. TRAUME 
(WAGNER)/ ALFRED PICCAVER: ADDIO (TOSTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
SMALL PHOTO OF PICCAVER ON HIS LABEL. LIGHT MARKS, CONDITION ‘2’. MB $10.

598. SAME AS ABOVE BUT AS POLYDOR ISSUE. CONDITION ‘2’. MB $10.
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599. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72934. WALKURE- DU BIST DER LENZ/ WIE 
DIR DIE STIRN (WAGNER  ) w/ FRIDA LEIDER (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’ MB $20.

600. AC GERMAN WHITE TEST-PRESSING POLYDOR LABEL 72936. AIDA- GIA I 
SACERDOTI/ DI LEI NON PIU (VERDI). w/ MARGARETHE ARNDT-OBER (C). IN 
GERMAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS. CONDITION ‘2’. MB 
$20.

601. EL GERMAN BLACK POLYDOR LABEL 66439. TANNHAUSER- ALS ICH ERWACHTE
(WAGNER)/ DIE AFRIKANERIN- LAND SO WUNDERBAR (MEYERBEER). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, SUPERFICIAL MARKS, CONDITION ‘2’. MB $10.

602. EL GERMAN BLACK POLYDOR LABEL 66440. CACILIE (RICHARD STRAUSS)/ 
TONERA, AN DIE MUSIK (SJOBERG). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
SUPERFICIAL MARKS, CONDITION ‘2’

603. AC UK PURPLE PARLOPHONE E 10298. PARSIFAL- AMFORTAS DIE WUNDE/ ES 
STARRT DER BLICK (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

604. AC UK PURPLE PARLOPHONE E 10332. TANNHAUSER- O FURSTIN/ DOCH WELCH 
EIN SELTSAM (WAGNER) w/ EMMY BETTENDORF (S). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

605. AC UK PURPLE PARLOPHONE E 10342. SIEGFRIED- DASS DER MEIN VATER 
NICHT IST/ DU HOLDES VOGLEIN (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’.

606. EL UK PURPLE PARLOPHONE E 10515. LOHENGRIN- DAS SUSSE LIED/ WIE 
HEHRER KENNE (WAGNER) w/ EMMY BETTENDORF (S). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

607. EL UK PURPLE PARLOPHONE E 10527. LOHENGRIN- ATMEST DU NICHT/ 
HOCHSTES VERTRAUEN+ (WAGNER) w/ EMMY BETTENDORF (S). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

608. EL UK PURPLE PARLOPHONE E 10540. LOHENGRIN- HORTEST DU NICHT 
(WAGNER) w/ EMMY BETTENDORF (S). EMMY BETTENDORF: UNDINE 
(LORTZING). CHORUS, ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

609. EL UK GOLD BRUNSWICK 50085. WALKURE- WINTERSTURME/ MEISTERSINGER-
PREISLIED (both WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

610. EL GERMAN BLACK ELECTROLA LABEL EJ 302. LOHENGRIN- HOCHTES 
VERTRAUEN/ ELSA NUR EIN JAHR (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’.

611. EL UK BLACK HMV LABEL EJ 574. OTELLO- DIO MIO POTEVI/ NIUN MI TEMA 
(VERDI). IN GERMAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

612. EL UK BLACK HMV LABEL D 1838/9 (2 RECORDS). GOTTERDAMMERUNG- MIME 
HEISS MURRISCHER ZWERG/ IN LEID ZU DEM WIPFELN/ BRUNHILDE, HEILIGE 
BRAUT/ TRISTAN UND ISOLDE- WIE SIE SELIG (WAGNER). SIDE 2 w/ O. HELGERS 
(BS). IN GERMAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. MB $10.

METCALFE-CASALS, SUSAN (S)
613. EL UK PRIVATE ISSUE YELLOW HMV LABEL JG 19. 

NACHTSTUCK (SCHUBERT)/ LIED DER MIGNON
(SCHUBERT). IN GERMAN. PIANO ACCOMPANIMENT-
GERALD MOORE, WHITE ‘SPECIAL RECORD’ STICKER
OBSCURES HMV LOGO. CONDITION ‘1-2’. MB $20.

614. EL UK PRIVATE ISSUE YELLOW HMV LABEL JG 20. DIE
JUNGE NONNE (SCHUBERT)/ LIEBES BOTSCHAFT, DIE
LIEBE HATGEL OGEN (SCHUBERT). IN GERMAN. PIANO
ACCOMPANIMENT-GERALD MOORE, CONDITION ‘1-2’. MB
$20.

615. EL UK PRIVATE ISSUE YELLOW HMV LABEL JG 22. LE SOIR,
NELL (FAURE)/ LE SECRET, LE DON SILENCIEUX (FAURE). IN FRENCH. PIANO 
ACCOMPANIMENT-GERALD MOORE, CONDITION ‘1-2’. MB $20.
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MICHELETTI, GASTON (T)
616. EL FRENCH RED ODEON 123.650. CARMEN- AIR DE FLEUR (BIZET)/ FAUST- 

SALUT DEMURE (GOUNOD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB
$10.

MILIERI, LINA (MS)
617. AC US BLACK VICTOR ‘TRADEMARK LABEL 71028. TROVATORE- CONDOTTA 

ELL’ ERA IN CEPPI (VERDI) No. 7 OF VICTOR TROVATORE SERIES.  ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS, CONDITION ‘2’.

MINGHINI-CATTENEO, IRENE (MS)
618. AC UK RED ‘VOCE DEL PADRONE’ LABEL DB 2397. NORMA- SGOMBRA E LA 

SACRA SELVA (BELLINI)/ AMELITA GALLI-CURCI (S), TITO SCHIPA (T): 
SONNAMBULA- SON GELOSO (BELLINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CLEAN
COPY! CONDITION ‘2’.

MINOLFI, RENZO (B)
619. AC US BLACK VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 58345. FAUST- MORTE DI 

VALENTINO (GOUNOD) w/ CORO, ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT 
MARKS, CONDITION ‘2’.

MUZIO, CLAUDIA (S)
620. AC UK BLACK MONARCH GRAMOPHONE ‘DOG’ LABEL 053264/ 054313. BOHEME- 

MI CHIAMANO MIMI (PUCCINI)/ EBE BOCCOLINI (S), AVARANDO GILBERTI (T): 
BOHEME- SON ANDARI (PUCCINI) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. SL. FADED 
LABEL. CONDITION ‘2’. MB $10.

NEMETH, MARIA (S)
621. EL GERMAN BLACK POLYDOR LABEL 66621. TROVATORE- TACEA LA NOTTE/ DI 

TALE AMOR (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, SUPERFICIAL MARKS, 
CONDITION ‘2’. MB $10.

622. EL GERMAN BLACK ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 66622. AIDA- O PATRIA MIA 
(VERDI)/ TOSCA- VISSI D’ARTE (PUCCINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
SUPERFICIAL MARKS, CONDITION ‘2’. MB $10.

NESPOULOUS, MARTHE (S)
623. EL FRENCH RED COLUMBIA D 14207. TOSCA- VISSI D’ARTE (PUCCINI)/ THAIS- 

DIS-MOI QUE JE SUIS BELLE (MASSENET). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’.

624. EL FRENCH RED COLUMBIA D 14208. LOUISE- DEPUIS LE JOUR (CHARPENTIER)/ 
GWENDOLINE- LEGENDE (CHABRIER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’.

NEZHDANOVA, ANTONINA (S)
625. AC RUSSIAN RED GRAMOPHONE ‘AMOUR’ 023100. 

SADKO – CRADLE SONG (RIMSKY-KORSAKOV).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $20.

626. AC RUSSIAN RED GRAMOPHONE ‘AMOUR’ 023109. 
LAKME- OU VA LA JEUNE HINDOUE (DELIBES). IN
RUSSIAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION
‘2’. MB $20.

627. AC RUSSIAN RED GRAMOPHONE ‘AMOUR’ 023126. 
LUCIA- REGNAVA NEL SILENZIO (DONIZETTI). IN
RUSSIAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION
‘2’. MB $20.
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NORDICA, LILLIAN (S)
628. AC US GOLD COLUMBIA ‘FLAGS’ LABEL 68082-D. LA 

GIOCONDA- SUICIDIO (PONCHIELLI)/ TRISTAN UND 
ISOLDE- LIEBESTOD (WAGNER) ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. ELUSIVE IN DOUBLE-SIDED ISSUE FORM. 
CONDITION ‘2’. MB $10.

NUIBO, AUGUSTIN (T)
629. AC 11.5-INCH FRENCH VERTICAL-CUT, ETCHED LABEL 

PATHE 4560/ 4569. LA VIE DE BOHEME- EH BIEN- JE SUIS UN 
POETE (PUCCIINI)/ LAKME- FANTASIE O DIVIN MENSONGE 
(DELIBES). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. 

OBER, MARGARETE (C)
630. AC US RED VICTOR BATWING LABEL 74397. DER PROPHET- 

AH MEINE SOHN (MEYERBEER). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.

631. AC US RED VICTOR BATWING LABEL 74441. DEM 
ENENDLICHEN (SCHUBERT). PIANO ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’.

632. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 76031. BORIS 
GODOUNOV- THIRD ACT FINALE (MOUSSORGSKY). IN 
ITALIAN.  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. 
‘VICTOR’ EMBOSSED REVERSE.

OHMS, ELIZABETH (S)
633. EL GERMAN BLACK ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 66929. SCHMERZEN/ TRAUME 

(WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, SUPERFICIAL MARKS, CONDITION 
‘2’. MB $10.

OLITZKA, ROSA (C)
634. AC US BLUE COLUMBIA GP BANNER LABEL A-5428. SAPHO- O MA LYRE 

IMMORTALLE (GOUNOD)/ AGNUS DEI (BIZET) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’.

OLIVERO, MAGDA (S)
635. EL ITALIAN WHITE AND RED ‘CETRA’ LABEL BB-25028. 

ADRIANA LECOUVREUR- IO SON L’UMILE/ POVERI FIORI
(CILEA) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.
MB $20.

636. EL ITALIAN PURPLE ‘CETRA’ LABEL BB-25034. TRAVIATA- E
STRANO/ FOLLIE, FOLLIE (VERDI) ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS, CONDITION ‘2’. MB $20.

637. EL ITALIAN WHITE AND RED ‘CETRA’ LABEL BB-25050. 
L’AMICO FRITZ- DUETTO DELLA CILIEGE: PARTS 1 & 2
(MASCAGNI) w/ FERRUCCIO TAGLIAVINI (T). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. MB $20.

638. EL ITALIAN WHITE AND RED ‘CETRA’ LABEL BB-25053. TOSCA-VISSI D’ARTE 
(PUCCINI)/ BOHEME- MI CHIAMANO MIMI (PUCCINI) ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. MB $20.

OLSZEWSKA, MARIA (C)
639. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72752. TROUBADOR- DIE HUNDE IN 

SCHWEREN KETTEN (VERDI)/ SIGRID ONEGIN: LUCREZIA BORGIA- 
TRINKENLIED (DONIZETTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. 
$10

640. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72982. GOTTERDAMMERUNG- HORE MIT 
SINN/ SO SITZ ER (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT RUBS, 
CONDITION ‘2-3’. MB $10.

Catalog #628

Catalog #629

Catalog #635



641. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72989. LOHENGRIN- ERHABE DICH 
GENOSSIN/ WAS MACHT DICH (WAGNER). w/ EMIL SCHIPPER (B). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

OLTRABELLA, AUGUSTA (S)
642. AC UK RED ‘VOCE DEL PADRONE’ LABEL DB 5350. SUOR ANGELICA- SENZA 

MAMA (PUCCINI)/ FEDORA- VEDI IO PIANGO (GIORDANO) w/ ALESSANDRO 
ZILIANI (T).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

ONEGIN, SIGRID (C)
643. AC GERMAN RED ‘SCHALLPLATTE GRAMMOPHON’ LABEL 72589. DIE LIEBENDE

SCHREIBT (MENDELSSOHN)/ ICH LIEBE DICH (BEETHOVEN). PIANO 
ACCOMPANIMENT- BRUNO SEIDLER-WINKLER, LIGHT MARKS, CONDITION ‘2’. 
MB $10.

644. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72692. DAS RHEINGOLD- WEICHE WOTAN 
(WAGNER)/ TRISTAN UND ISOLDE- EINSAM WACHEND (WAGNER). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. MB $10.

645. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72739. GOTTERDAMMERUNG- SEIT ER VOL 
GESCHIEDEN/ SO SITZ ER (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT 
MARKS, CONDITION ‘2’. MB $10.

646. AC GERMAN RED GRAMMOPHON ‘HORN ONLY’ LABEL 72745. ST. MATTHAUS-
PASSION-ERBARME DICH PARTS 1 & 2 (J.S. BACH). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. MB $10.

647. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72919. PREDIGER 
SALOMO: #3 DENN ES GEHT DEM MENSCHEN/ #4 ICH 
WANDTE MICH (BRAHMS ). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
CONDITION ‘2’. MB $10.

648. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72920. ST. PAUL AS DIE 
KORINTHER: #13 WENN ICH MIT MENSCHEN/ JESUS 
SIRACH: #41 O TOD WIE BITTER BIST DU (BRAHMS). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’. MB $10.

649. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72912. VERKLARUNG/ 
FREIWILLINGS VERSINKEN (SCHUBERT)/ ). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, LIGHT MARK SIDE 1, CONDITION ‘2’. MB 
$10.

PATTI, ADELINA (S)
650. AC UK PINK GRAMOPHONE “PATTI” RECORD 03059. ROBIN

ADAIR (KEPPEL). PIANO ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS.
CONDITION ‘2-3’. MB $20.

651. AC UK PINK GRAMOPHONE “PATTI” RECORD 03083. 
MIGNON- CONNAIS-TU LE PAYS (THOMAS). PIANO
ACCOMPANIMENT. NICE COPY CONDITION ‘2’. MB $20.

652. AC UK PINK HMV HISTORICAL CATALOG 03060. SI VOUS
N’AVEZ RIEN A ME DIRE (ROTHSCHILD). PIANO
ACCOMPANIMENT. 1920s PRESSING. CONDITION ‘2’. MB $10.

653. AC US RED VICTOR “PATTI” RECORD 95029. HOME SWEET
HOME (BISHOP). PIANO ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS, RUBS. CONDITION 
‘2-3’. MB $10.

654. AC US RED VICTOR “PATTI” RECORD 95033. OLD FOLKS AT HOME (FOSTER). 
PIANO ACCOMPANIMENT. SOME MARKS, RUBS. CONDITION ‘3’. MB $10.

655. AC US RED VICTOR “PATTI” RECORD 95034. WITHIN’ A MILE OF EDINBORO’ 
TOWN (HOOK). PIANO ACCOMPANIMENT. SOME MARKS, RUBS. CONDITION ‘3’. 
MB $10.

656. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 95035. KATHLEEN MAVOURNEEN 
(CROUCH). PIANO ACCOMPANIMENT. FAIRLY CLEAN COPY. CONDITION ‘2’. MB 
$10.
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657. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 95037. FAUST- AIR DES BIJOUX 
(GOUNOD). PIANO ACCOMPANIMENT. SAFEW ULC, FAIRLY CLEAN COPY. 
CONDITION ‘2’. MB $10.

658. AC US RED VICTOR “PATTI” RECORD 95038. LA SERENATA (TOSTI). PIANO 
ACCOMPANIMENT. SOME MARKS, RUBS, TINY EDGE FLAKES. CONDITION ‘3-4’. 
MB $10.

PICCAVER, ALFRED (T)
659. EL GERMAN BLACK ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 66771. TROVATORE- AH SI BEN 

MIO (VERDI)/ FORZA DEL DESTINO- O TU CHE IN SENO (VERDI). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, NICE COPY, CONDITION ‘2’. MB $10.

660. EL GERMAN BLACK ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 66883. LOHENGRIN- WENN ICHIM
KAMPFE/ DAS SUSSE LIED (WAGNER) w/ MARGIT ANGERER (S). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, NICE COPY, CONDITION ‘2’. MB $10.

661. EL GERMAN BLUE ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 95462. TOSCA- A QUEL GLI OCCHI/ 
AMARO SOL PER TE M’ERA (PUCCINI) w/ MARGIT ANGERER (S). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, NICE COPY, CONDITION ‘2’. MB $10.

PIETRACEWSKA, CAROLINA (C)
662. AC US RED VICTOR PATENTS ‘12 LABEL 76005. BALLO IN MASCHERA- RE DELL’ 

ABISSO (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, MARKS, CONDITION ‘2-3’.
PINZA, EZIO (BS)

663. AC ITALIAN RED ‘DISCO GRAMMOFONO’ LABEL DB 698.  
L’EBREA- SI OPRESSI OGNOR (HALEVY)/ MOSE IN EGITTO-
DAL TUO STELLATO SOGLIO (ROSSINI). RARE EARLY ISSUE
BY PINZA. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, CONDITION ‘2’.
MB $10.

PISTOR, GOTTHELF (T)
664. EL ITALIAN GREEN ODEON 177.658. WALKURE- EIN

SCHWERT VERHIESS MIR DER VATER/ WAS GLEISST DORT
HELL (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.
CONDITION ‘2’. MB $10.

PLANCON, POL (BS)
665. AC US RED VICTOR ‘DELUXE’ LABEL 85018. SONNAMBULA-

VI RAVVISO (BELLINI). PIANO ACCOMPANIMENT, LIGHT
MARKS, LIGHT WEAR.  CONDITION ‘3’. MB $10.

666. AC US RED VICTOR ‘DELUXE’ LABEL 85019. LE CAID- AIR
DU TAMBOUR-MAJOR (THOMAS). PIANO
ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS.  CONDITION ‘2-3’. MB
$10.

667. AC US RED VICTOR ‘DELUXE’ LABEL 85020. LE RAMEAUX
(FAURE). (matrix c-872-1) PIANO ACCOMPANIMENT, LIGHT
MARKS.  CONDITION ‘2-’. MB $10.

668. AC US RED VICTOR ‘DELUXE’ LABEL 85020. LE RAMEAUX (FAURE). (matrix c-
872-2) PIANO ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS.  CONDITION ‘2-’. MB $10.

669. AC US RED VICTOR ‘DELUXE’ LABEL 85023. LE LAC (NIEDERMEYER). (matrix C-
989-3) PIANO ACCOMPANIMENT, SOME RUBS,  MARKS.  CONDITION ‘2-3’. MB 
$10.

670. AC US RED VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 85020. LE RAMEAUX (FAURE). (matrix 
C-989-3) PIANO ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS.  CONDITION ‘2-’. MB $10.

671. AC US RED VICTOR ‘DELUXE’ LABEL 85024. LES DEUX GRENADIERS 
(SCHUMANN). (matrix C-993-2) PIANO ACCOMPANIMENT, SOME RUBS, MARKS.  
CONDITION ‘2-3’. MB $10.

672. AC US RED VICTOR ‘DELUXE’ LABEL 85024. LES DEUX GRENADIERS 
(SCHUMANN). (matrix C-993-3) PIANO ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS.  
CONDITION ‘2-3’. MB $10.
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673. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 85024. LES DEUX GRENADIERS 
(SCHUMANN). (matrix C-3169-2) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, NICE COPY.  
CONDITION ‘2’. 

674. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 85042. MAGIC FLUTE- INVOCATION 
(MOZART). PIANO ACCOMPANIMENT, NICE COPY.  CONDITION ‘2’.

675. AC US RED VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 85064. LE VALLON (GOUNOD). PIANO 
ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS.  CONDITION ‘2-’. MB $10.

676. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 85065. JESUS DE NAZARETH 
(GOUNOD). PIANO ACCOMPANIMENT, NICE COPY.  CONDITION ‘2’.

677. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘10 LABEL 85076. LE COR FLEGIER). PIANO 
ACCOMPANIMENT, NICE COPY.  CONDITION ‘2’.

678. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 85077. MAGIC FLUTE- QUI SDEGNO 
(MOZART). PIANO ACCOMPANIMENT, NICE COPY.  CONDITION ‘2’.

679. AC US RED VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 85082. LES SAISONS- AIR DU 
LABOUREUR (HAYDN). PIANO ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS.  CONDITION 
‘2-’. MB $10

680. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 85099. NOEL (ADAM). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, NICE COPY.  CONDITION ‘2’.

681. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 85100. FAUST- SERENADE (GOUNOD). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, NICE COPY.  CONDITION ‘2’.

682. AC US RED VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 85117. DAMNATION DE FAUST- VOICI 
DES ROSES (BERLIOZ). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, NICE COPY.  
CONDITION ‘2’. MB $10.

683. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 85119. LE CAID- AIR DU TAMBOUR-
MAJOR (THOMAS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, NICE COPY.  CONDITION ‘2’.

684. AC US RED VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 85124. L’ETOILE DU NORD- O JOURS 
HEUREUX (MEYERBEER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS.  
CONDITION ‘2’. MB $10.

685. AC US RED VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 85125. ROBERT LE DIABLE- NONNES 
QUI RIPOSEZ (MEYERBEER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, NICE COPY.  
CONDITION ‘2’. MB $10.

686. AC US RED VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 85126. MIGNON- BERCEUSE 
(THOMAS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, NICE COPY.  CONDITION ‘2’. MB $10.

687. AC US RED VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 88034. LE CAID- AIR DU TAMBOUR-
MAJOR (THOMAS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, SOME MARKS.  CONDITION 
‘2-3’. RARE ISSUE IN THIS FORM- SHORT CATALOG LIFE. MB $10.

688. AC US RED VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 95300. FAUST- FINAL TRIO ACT V 
(GOUNOD). w/ EMMA EAMES (S). CHARLES DALMORES (T). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, NICE COPY.  CONDITION ‘2’. MB $10.

VICTOR BATWING WHITE LABEL ‘SPECIAL ORDER’ PRESSINGS
689. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 85018. SONNAMBULA- VI RAVVISO

(BELLINI). PIANO ACCOMPANIMENT. NICE COPY.  CONDITION ‘1-2’. MB $10.
690. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 85023. LE LAC (NIEDERMEYER). 

PIANO ACCOMPANIMENT. NICE COPY.  CONDITION ‘1-2’. MB $10.
691. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 85066. LE LAZZARONE (FERRARI),

LE FILIBUSTIER (GEORGES). PIANO ACCOMPANIMENT. NICE COPY.  
CONDITION ‘1-2’. MB $10.

692. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 85082. LES SAISONS- AIR DU 
LABOUREUR (HAYDN). PIANO ACCOMPANIMENT. NICE COPY.  CONDITION ‘1-2’. 
MB $10.

693. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 85116. DON CARLOS- ELLE NE 
M’AIME-PAS (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY.  CONDITION 
‘1-2’. MB $10.



694. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 85124. L’ETOILE DU NORD- O 
JOURS HEUREUX (MEYERBEER). ORCHESTRAACCOMPANIMENT. NICE COPY.  
CONDITION ‘1-2’. MB $10.

695. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 95300. FAUST- FINAL TRIO 
(GOUNOD) . w/ EAMES, DALMORES. ORCHESTRA. ACCOMPANIMENT. NICE 
COPY.  CONDITION ‘1-2’. MB $10.

696. AC UK PINK G&T LABEL 032065. LE CAID- AIR DU TAMBOUR-MAJOR (THOMAS). 
(MATRIX C-3030-3) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS.  CONDITION 
‘2-’. MB $10.

697. AC UK PINK ‘GRAMOPHONE MONARCH’ DOG LABEL 052218. STABAT MATER- 
PRO PECCATIS (ROSSINI). (MATRIX C-6113-1) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, 
LIGHT MARKS.  CONDITION ‘2-’. MB $10. ISSUED ONLY IN UK DESPITE US 
MATRIX.

698. AC US SILVER IRCC VICTROLA BATWING LABEL 49 (copy #61). SONNAMBULE- VI 
RAVVISO (BELLINI)/ DON CARLOS- ELLE NE M’AIME-PAS (VERDI) . PIANO/ 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY.  CONDITION ‘1-2’. MB $10.

699. AC US SILVER IRCC VICTROLA BATWING LABEL 81 (copy #54). L’ETOILE DU 
NORD- O JOURS HEUREUX (MEYERBEER)/ STABAT MATER- PRO PECCATIS 
(ROSSINI) . ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY, SMALL PHOTO SIDE 1.  
CONDITION ‘1-2’. MB $10.

RAZAVET, PAUL (T)
700. AC FRENCH BROWN PATHE LABEL VERTICAL-CUT 0364. RIGOLETTO- LA 

DONNA E MOBILE (VERDI)/ TOSCA- RECONDITA ARMONIA (PUCCINI). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

RAVEAU, ALICE (C)
701. EL FRENCH MULTI-COLOR PATHE-ART LABEL X-7222. SAMSON ET DALILA- 

MON COEUR/ PRINTEMPS QUI COMMENCE (SAINT-SAENS). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

702. EL FRENCH RED PATHE LABEL PDT 38. ORPHEE- J’AI PERDUE MON EURADICE- 
PART 1/ PART 2 (GLUCK). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. EXCERPT FROM 
COMPLETE ‘ORFEE’ SET. CONDITION ‘2’.

REHKEMPER, HEINRICH (B)
703. AC GERMAN BLACK POLYDOR LABEL 66004. PROMETHEUS: PART 1/ PART 2 

(WOLF). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.
704. AC GERMAN BLACK SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 66006 ORPHEUS 

(SCHUBERT)/ DAS ERLKOENIG (SCHUBERT). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’.

705. EL GERMAN GREEN ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 27186. DER FEUERREITER/ 
STORCHENBOTSCHAFT (both WOLF). PIANO ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

706. EL GERMAN BLACK ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 95103. AM BACH IM FRUHLING/ 
SEI MIR GEGRUSST (both SCHUBERT). PIANO ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

RENAUD, MAURICE (B)
HERE ARE ALL OF RENAUD’S 1906 PATHE DISC RECORDINGS:

707. AC 11.5-INCH FRENCH VERTICAL-CUT, ETCHED LABEL PATHE 3381/ 3383. 
CARMEN- COUPLETS DU TOREADOR (BIZET)/ DAMNATION DE FAUST- VOICI 
DES ROSES (BERLIOZ). PIANO ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

708. AC 11.5-INCH FRENCH VERTICAL-CUT, ETCHED LABEL PATHE 3382/ 3386. LE 
ROI DE LAHORE- PROMESSE DE MON AVENIR (MASSENET)/ SIGURD- ET TOI 
FREIA (REYER). PIANO ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

709. WITHDRAWN



710. AC 11.5-INCH FRENCH VERTICAL-CUT, ETCHED LABEL PATHE 3384. LE SOIR 
(GOUNOD). SINGLE-SIDED ISSUE. PIANO ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. 
MB $10.

711. AC 11.5-INCH FRENCH VERTICAL-CUT, ETCHED LABEL PATHE 3385/ 638. 
FAVORITE- LEONORE VIENS (DONIZETTI/ PIERRE DUPRE: LES HUGUENOTS- 
BENEDICION DES POIGNARDS (MEYERBEER). PIANO ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’. MB $10.

712. AC 11.5-INCH FRENCH VERTICAL-CUT, ETCHED LABEL PATHE 3386/ 3387. 
SIGURD- ET TOI FREIA (REYER)/ TANNHAUSER- ROMANCE DE L’ETOILE 
(WAGNER). PIANO ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

713. AC 11.5-INCH FRENCH VERTICAL-CUT, ETCHED LABEL PATHE 3387/ 3682. 
TANNHAUSER- O DOUCE ETOILE (WAGNER)/ ALBERT VAGUET (T): ON A 
OUBLIE (FARJALL). PIANO ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

714. AC FRENCH BLACK ‘DISQUE POUR GRAMOPHONE’ 032040/44. L’AFRICAINE- 
FILLE DES ROIS (MEYERBEER)/ CARMEN- COUPLETS DU TOREADOR (BIZET). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

715. AC UK RED G&T LABEL 032046. PLAISIR D’AMOUR (MARTINI). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS.  CONDITION ‘2-’. MB $20.

716. AC UK RED G&T LABEL 032051. DON GIOVANNI- SERENATA
(MOZART). RARE 1906 ISSUE. ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS.  CONDITION ‘2-’. MB $40.

717. AC UK BLACK G&T PREDOG LABEL 032092/ 95. LA
FAVORITE- POUR TANT AMOUR/ LEONORE VIENS
(DONIZETTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT
MARKS.  CONDITION ‘2-’. MB $10.

718. SAME AS ABOV:, BLACK ‘DISQUE POUR GRAMOPHONE’ W
116. CONDITION ‘2’ MB $10.

719. AC UK BLACK G&T PREDOG LABEL 032094/ 032100. LA
DAMNATION DE FAUST- VOICI DES ROSES/ SERENADE
(BERLIOZ). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS. 
CONDITION ‘2-’. MB $10.

720. SAME AS ABOVE: BLACK ‘DISQUE POUR GRAMOPHONE’ LABEL W-118. 
CONDITION ‘2’. MB $10.

721. AC UK BLACK G&T PREDOG LABEL 032096/ 98. HAMLET- COMME UN PALE 
FLEUR (THOMAS)/ ROI DE LAHORE- PROMESSE DE MON AVENIR (MASSENET). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS.  CONDITION ‘2-’. MB $10.

722. AC UK BLACK G&T PREDOG LABEL 032091/ 97. HERODIADE VISION FUGITIVE 
(MASSENET)/ DON GIOVANNI- SERENADE (MOZART). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS.  CONDITION ‘2-’. MB $10.

723. SAME AS ABOVE: BLACK ‘DISQUE POUR GRAMOPHONE’ LABEL. CONDITION ‘2’. MB 
$10.

724. AC FRENCH BLACK ‘DISQUE POUR GRAMOPHONE’ DOG LABEL W-117. 
GUILLAUME TELL- SOIS IMMOBILE (ROSSINI)/ TANNHAUSER- ROMANCE 
D’ETOILE (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS.  
CONDITION ‘2-’. MB $10.

725. AC UK BLACK HMV ‘HISTORIC CATALOG No. 2’ LABEL D-857. HAMLET- COMME 
UN PALE FLEUR (THOMAS)/ LA FAVORITE- LEONORA VIENS (DONIZETTI). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS.  CONDITION ‘2-’. MB $10

726. AC US RED VICTOR ‘TRADEMARK’ LABEL 92003. HERODIADE- VISION FUGITIVE
(MASSENET). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

727. AC US SILVER VICTOR ‘CIRCULAR’ LABEL IRCC 38 (Copy #70). HERODIADE- 
VISION FUGITIVE (MASSENET)/ LE ROI DE LAHORE- PROMESSE DE MON 
AVENIR (MASSENET). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’ MB $10.
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RETHBERG, ELIZABETH (S)
728. AC GERMAN BROWN ODEON RXX 81060/1. DIE 

AFRIKANERIN- LEB WOLFREUNLICH GESTADE 
(MEYERBEER)/ CARMEN- ARIE DER MICAELA (BIZET). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $20.

729. EL US PURPLE BRUNSWICK 30119. XERXES- LARGO 
(HANDEL)/RENDI L’SERENO AL CIGLIO (HANDEL). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

730. AC UK GOLD BRUNSWICK ‘CLIFTOPHONE’ LABEL 50043. 
AIDA- RITORNA VINCITOR/ O PATRIA MIA (VERDI). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

731. AC US GOLD BRUNSWICK LABEL 50054. ANDREA CHENIER- LA MAMMA MORTA 
(GIORDANO)/ BOHEME- MI CHIAMANO MIMI (PUCCINI). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. LATE ACOUSTIC.

732. AC US GOLD BRUNSWICK LABEL 50065. MME. BUTTERFLY- UN BEL DI (PUCCINI)/
TOSCA- VISSI D’ARTE (PUCCINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION 
‘2’. LATE ACOUSTIC.

733. EL US RED VICTOR ‘CIRCULAR’ LABEL 7179. FAUST- AIR DES BIJOUX/ BALLADE 
DE LE ROI DE THULE (GOUNOD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION 
‘1-2’. 

734. EL US RED VICTOR ‘SCROLL’ LABEL 7393. OTELLO- SALCE, SALCE/ AVE MARIA 
(VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’. 
‘z’ SHELLAC PRESSING.

REVOIL, FANELY (S)
735. EL FRENCH RED PATHE LABEL PDT 81. FRAGONARD-

ARIETTE DE MARURITE/ AIR DE GUIMORLD (PIERNE).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. RARE SELECTION.
CONDITION ‘2’.

RITTER-CIAMPI, GABRIELLE (S)
736. EL GERMAN BLACK ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 66841. IL RE

PASTORE- L’AMERO SARO COSTANTE (MOZART)/ IL
PERSEROSO- SWEET BIRD (HANDEL). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’

RODE, WILHELM (B)
737. EL GERMAN BLACK ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 66781. DIE MIESTERSINGER- 

WAHN, WAHN: PART 1/ PART 2 (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’

ROGACHEWSKY, JOSEPH (T)
738. EL US BLACK COLUMBIA ‘VIVA-TONAL’ LABEL 50146-D. LE ROI D’YS- AUBADE 

(LALO)/ LES PECHEURS DE PERLES- JE CROIS ENTENDRE (BIZET).  ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

ROSELLI, ANNA (S)
739. EL GERMAN RED ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 73024. TURANDOT- IN QUESTA 

REGGIA/ DEL PRIMO PIANTO (PUCCINI).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’. MB $10.

ROSWAENGE, HELGE (T)
740. EL GERMAN PURPLE ODEON LABEL O-6588. DER POSTILLON VON LONJUMEAU-

POSTILLON-LIED (ADAM)/ DON GIOVANNI- IL MIO TESORO (MOZART). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’

741. EL GERMAN BLACK ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 95103. AM BACH IM FRUHLING/ 
SEI MIR GEGRUSST (both SCHUBERT). PIANO ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

742. EL GERMAN BLACK GRAMMOPHON LABEL 66766. AIDA- PUR TI REVEGGO/ 
FUGGIAM GLI ARDORI (VERDI). w/ FELICIA HUNI-MIHACSEK (S). IN GERMAN. 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.
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743. EL GERMAN BLACK ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 66819. AIDA- GIA I SACERDOTI/ 
MISERO APPIEN MI FESTI (VERDI). w/ EMMI LEISNER (C). IN GERMAN. 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’

744. EL UK RED HMV LABEL DB 3321. GESELLENLIED/ FEURREITER (both WOLF). 
PIANO ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

745. EL GERMAN RED ELECTROLA LABEL DB 4522. FIDELIO- GOTT WELCH DUNKEL 
HIER: PART 1/ PART 2 (BEETHOVEN). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’.

746. EL GERMAN RED ELECTROLA LABEL DB 4524. CARMEN- BLUMMENLIED 
(BIZET)/ TROUBADOUR- STRETTA (BEETHOVEN). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

747. EL GERMAN RED ELECTROLA LABEL DB 5569. BAJAZZO- SCHAUT HER ICH 
BIN’S/ NEIN BAJAZZO NICHT BLOSS (LEONCAVALLO). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

748. EL GERMAN RED ELECTROLA LABEL DB 5580. AIDA- HOLDE AIDA (VERDI)/ 
EUGEN ONEGIN- WOHIN SEID IHR ENTSCHWUNDER (TCHAIKOWSKY). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

749. EL GERMAN RED ELECTROLA LABEL DB 5593. BORIS GODOUNOV- GARDEN 
SCENE: PART 1/ PART 2 (MUSSORGSKY  ). w/ FRIEDEL BECKMANN (S). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

750. EL GERMAN RED ELECTROLA LABEL DB 5624. DIE ZAUBERFLOTE- MEIN LOS 
IST SELTSAM/ ICH LIEB IN MEIN INNERES (MOZART). w/ TIANA LEMNITZ (S). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

751. EL GERMAN RED ELECTROLA LABEL DB 5698. LOHENGRIN- IN FERNAM LAND/ 
MEIN LIEBER SCHWAN (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION
‘2’.

752. EL GERMAN RED ELECTROLA LABEL DB 7720. AIDA- GIA I SACERDOTI/ DI LEI 
NON PIU (VERDI  ). w/ FRIEDEL BECKMANN (S). IN GERMAN. ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

753. EL GERMAN BLUE TELEFUNKEN LABEL E 2553. I VESPRI SICILIANI- GIORNO DI 
PIANTO (VERDI)/ MANON- O FUYEZ DOUCE IMAGE (MASSENET). IN GERMAN. 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

RUFFO, TITTA (B)
754. AC UK RED G&T 052132. BARBIERE DI SEVIGLIA- LARGO AL FACTOTUM 

(ROSSINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CIRCULAR NEEDLE MARK, RUBS, 
CONDITION ‘2-3’.

755. AC UK PINK G&T 054100. RIGOLETTO- PIANGI FANCIULLA (VERDI) w/ MARIA 
GALVANY (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

756. AC UK PINK G&T 054228. RIGOLETTO- LASSU IN CIELO (VERDI) w/ GRACIELLA 
PARETO (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

RUNGE, GERTRUD (S)
757. AC US BLACK VICTOR BATWING LABEL 68352. TANNHAUSER- LIED DES 

HIRTENKNABEN UND CHOR: PART 1/ PART 2 (WAGNER). w/ WEIMER (T), NEBE 
QUARTETT.  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, LIGHT MARKS.  CONDITION ‘2’. 

RUSS, GIANNINA (S)
758. AC ITALIAN GREEN AND WHITE FONOTIPIA 74001/4. 

GIOCONDA- ANGELE DEI/ FIGLIA CHE REGGI IL TREMELO
PIE (PONCHIELLI) w/ ARMIDE PARSI-PETTINELLA (C),
ANTONIO MAGINI-COLETTI (B). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

RUSZCOWSKA, ELENA (S)
759. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 88271. 

GIOCONDA- L’AMO COME IL FULGOR (PONCHIELLI) w/
BIANCA LAVIN DE CASAS (C).  ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT, NICE COPY.  CONDITION ‘2’. Catalog #758



760. AC US WHITE VICTROLA BATWING SO LABEL 89121. TOSCA- AMARO SOL PER 
TE (PUCCINI). w/ EGIDIO CUNEGO (T).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, NICE 
COPY.  CONDITION ‘2’.

761. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 8049. TOSCA- NON LA SOSPIRI/ QUAL 
OCCHIO AL MONDO (PUCCINI). w/ EGIDIO CUNEGO (T).  ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT, NICE COPY.  CONDITION ‘2’. MB $10.

762. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 8056. AIDA- SU DEL NILO (VERDII). w/ 
CAPPIELLO, TAPERGI, DAVI, CORO)/ DE LUCIA (T), HUGUET (S): LOHENGRIN- 
CESSARO I CANTI ALFIN (WAGNER) ORCHESTRA ACCOMPANIMENT, NICE 
COPY.  CONDITION ‘2’. MB $10.

SCAMPINI, AUGUSTO (T)
763. AC UK RED G&T 052186. L’EBREA- RACHEL ALLOR CHE

IDDIO (HALEVY). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT
MARKS, CONDITION ‘2’. MB $20.

764. AC UK RED G&T 052264. LOHENGRIN- RACCANTO DEL
GRAAL (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE
COPY, CONDITION ‘2’. MB $20.

765. AC UK RED G&T 054178. L’EBREA- CHE MI SVELA UN TAL
MISTER (HALEVY) w/ CECILIA DAVID (S). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS, CONDITION ‘2’. MB $20.

766. AC UK RED G&T 054179. UGONOTTI- DILLE ANCOR
(MEYERBEER). w/ CECILIA DAVID (S). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS, CONDITION ‘2’. MB $20.

767. AC 11.5-INCH ITALIAN RED LABEL ‘DISCO PATHE’ VERTICAL-CUT 10040. 
BOHEME- IO NON HO CHE UNA POVERA (  LEONCAVALLO  )/ GIOCONDA- CIELO E 
MAR (PONCHIELLI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

SCHEIDL, THEODOR (B)
768. EL GERMAN BLUE ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 95368. DAS NACHTLAGER VON 

GRANADA- ARIE DES JAGERS: PART 1/ PART 2 (KREUTZER). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

SCHENNEBERG, ELIETTE (MS)
769. EL FRENCH BLUE COLUMBIA LFX 690. TROIS PSAUMES (HONNEGER): 2 SIDES. 

PIANO ACCOMPANIMENT BY THE COMPOSER. CONDITION ‘1-2’. MB $20. 
SCHIPPER, EMIL (B)

770. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72967. SIEGFRIED- AUF WOLKIGEN HOH’N 
(WAGNER)/  DIE AFRIKANERIN- HEI ADAMASTOR (MEYERBEER). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $20.

SCHLUSNUS, HEINRICH (B)
771. AC GERMAN BLACK SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 65458. UNDINE- O 

KEHR ZURUCK (LORTZING)/ DIE MASKENBALL- O NUR DU HAST DIES HERZ 
(VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. CONDITION ‘2’. MB 
$10.

772. AC GERMAN BLACK SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 65574. 
TANNHAUSER- BLICK’ ICH UMHER (WAGNER)/ WALKURE- FEUERZAUBER 
(WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. CONDITION ‘2’. MB 
$10.

773. EL GERMAN BLACK MULTICOLOR POLYDOR LABEL 66435. MIGNON- BERCEUSE
(THOMAS)/ FAUST- VALENTINS TOD (GOUNOD). BOTH IN GERMAN. ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

774. EL GERMAN BLACK ‘SKULL’ POLYDOR LABEL 35023. TANNHAUSER- BLICK ICH 
UMHER/ LIED AN DEN ABENDSTERN (WAGNER). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.
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SCHORR, FREDERICK (B)
775. AC GERMAN BLACK MULTICOLOR POLYDOR LABEL 65621. 

FLIEGENDE HOLLANDER- WIE AUS DER FERNE/ VERSANK 
ICH JETZT IN WUNDERBARES (WAGNER). SIDE 2 w/ MELANIE
KURT (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. 
MB $10

776. AC GERMAN BLACK SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL
65622. FLIEGENDE HOLLANDER- WIRST DU DES VATERS/ 
ACH KONNTEST DAS GESCHICH (WAGNER) w/ MELANIE 
KURT (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. 
MB $10.

777. AC GERMAN BLACK SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 65646. 
ZAUBERFLOTE- EIN MADCHEN ODER WEIBCHEN/ BEI MANNERN (MOZART) w/ 
EMMY BETTENDORF (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

SCHUBERT, RICHARD (T)
778. AC GERMAN BLACK MULTICOLOR POLYDOR LABEL 65586. OTELLO- OTELLOS 

TOD (VERDI)/ TIEFLAND- TRAUMERZAHLUNG (D’ALBERT). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

779. AC GERMAN BLACK MULTICOLOR POLYDOR LABEL 65586. OTELLO- OTELLOS 
TOD (VERDI)/ TIEFLAND- TRAUMERZAHLUNG (D’ALBERT). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

780. AC GERMAN BLACK MULTICOLOR POLYDOR LABEL 65603. SIEGFRIED- 
SCHMIEDELIED/ SCHWERTLIED (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’. MB $10.

781. AC GERMAN BLACK SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 65669. 
AFRIKANERIN- LAND SO WUNDERBAR (MEYERBEER)/ TIEFLAND- 
WOLFSERZAHLUNG (D’ALBERT). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION 
‘2’. MB $10.

782. AC GERMAN BLACK SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 65670. 
LOHENGRIN- GRALSERZAHLUNG (WAGNER)/ MEISTERSINGER- FANGER AN 
(WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. MB $10.

SCHUMANN, ELIZABETH (S)
783. AC GERMAN BLACK MULTICOLOR POLYDOR LABEL 65654.

FIGAROS HOCHZEIT- IHR DIE IHR TRIEBE DES HERZENS
KENNT/ NEUE FREUDEN NEUE SCHMERZEN (MOZART).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION, LT. MARKS,
SOL. 2’. MB $20.

784. AC GERMAN BLACK MULTICOLOR POLYDOR LABEL 65811.
ZAUBERFLOTE- ROSEN-ARIE/ FIGAROS HOCHZEIT-
ENDLICH NACH SICK (MOZART). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. CONDITION, LT. MARKS, SOL. 2’. MB $20.

SCHUMANN-HEINK, ERNESTINE (C)
785. EL US RED VICTOR ‘SCROLL’ LABEL 7584. TAPS (ESENWEIN)/ THERE IS NO 

DEATH (JOHNSTONE-O’HARA). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-
2’. RARE LATE ISSUE. MB $10.
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SCHWARZ, JOSEF (B)
786. AC 11.5-INCH GERMAN VERTICAL-CUT, ETCHED LABEL

PATHE 51261/ 51266. BAJAZZO- PROLOG (LEONCAVALLO)/
AFRIKANERIN- BALADE DES NELUSKO (MEYERBEER).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’. FROM
SCHWARZ’S 1910 WIEN RECORDINGS. MB $20.

787. AC 11.5-INCH FRENCH VERTICAL-CUT, GREEN PAPER
LABEL PATHE 31483. BAJAZZO- PROLOG (LEONCAVALLO)/
FLIEGENDE HOLLANDER- WIE AUS DER FERNE (WAGNER).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. FROM SCHWARZ’S 1910
WIEN RECORDINGS. CONDITION ‘2’. MB $10.

788. AC GERMAN BLACK ‘GIRL AND GRAMOPHONE’ LABEL
PARLOPHONE P-1670/ 1676. WILHELM TELL- SOHN KNIEE
NIEDER (ROSSINI)/ DER DAMON- KIND WEINE NICHT
(RUBENSTEIN). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. RUBS,
CONDITION ‘2-3’. MB $10.

789. AC GERMAN BLACK ‘GIRL AND GRAMOPHONE’ LABEL
PARLOPHONE P-1671/ 1675. ZAR UND ZIMMERMANN- SONST
SPIELT ‘ICH (LORTZING)/ RHEINGOLD- ABENDLICH
STRECHIT (WAGNER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.
RUBS, CONDITION ‘2-3’. MB $10.

790. AC GERMAN BLACK ‘GIRL AND GRAMOPHONE’ LABEL
PARLOPHONE P-1675/ 1682. RHEINGOLD- ABENDLICH STRECHIT (WAGNER)/ 
THEODOR LATTERMANN (B): SIEGFRIED- WECKRUF (WAGNER). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. RUBS, SCRATCHES. CONDITION ‘3’. MB $10.

791. AC GERMAN BLACK ‘GIRL AND GRAMOPHONE’ LABEL PARLOPHONE O-7010/ 
7011. DER TROUBADOUR- IHRES AUGES HIMMLISCH STRAHLEN (VERDI)/ 
BAJAZZO- PROLOG (LEONCAVALLO). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.  
CONDITION ‘2’. MB $10.

792. AC GERMAN BLACK ‘GIRL AND GRAMOPHONE’ LABEL PARLOPHONE 2-7042/4.  
RIGOLETTO- WEINE, WEINE/ JA, BALD SCHLAGT SIE (VERDI) w/ HEDWIG 
FRANCILLO-KAUFMANN (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. RUBS, CONDITION, 
SCRATCHES, WEE EDGE FLAKE NTG. ‘3’.

793. AC GERMAN VIOLET LITHOGRAPHED LABEL PARLOPHONE P-330. TRAVIATA- 
HAT DEIN HEIMATLICHES LAND (VERDI)/ DER TROUBADOUR- IHRES AUGES 
HIMMLISCH STRAHLEN (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. RUBS, 
CONDITION. SCRATCHES, RUBS. ‘3’. MB $10.

794. AC GERMAN PURPLE LITHOGRAPHED LABEL PARLOPHONE P-333. DON 
GIOVANNI- STANDCHEN (MOZART)/ BARBIER VON SEVILLA- ICH BIN DAS 
FAKTOTUM (ROSSINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. RUBS, NICE COPY. 
CONDITION. ‘2’. MB $10.

795. AC GERMAN PURPLE LABEL PARLOPHONE P-335. BAJAZZO- PROLOG 
(LEONCAVALLO)/ RIGOLETTO- ACH JA ICH WEINE (VERDI). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. RUBS, NICE COPY, EARLY PARLOPHONE MATRIX IN LATER 
PRESSING. CONDITION. ‘2’. MB $10.

796. AC GERMAN RED SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 042507. RIGOLETTO- 
FEILE SKLAVEN (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LITTLE WEAR BUT 
FADED LABEL. CONDITION. ‘2’. MB $10.

797. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72529. RIGOLETTO- PARI SIAMO (VERDI)/ 
MASKENBALL- ERI TU (VERDI). IN GERMAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
NICE COPY. CONDITION. ‘2’. MB $10.

798. AC GERMAN RED SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 72668. BAJAZZO- 
PROLOG (LEONCAVALLO)/ ZAZA-ZAZA KLEINE ZIGEUNERIN (LEONCAVALLO). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NO WEAR BUT FADED LABEL SIDE 2. 
CONDITION. ‘2’. MB $10.
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799. AC GERMAN PINK SCHALLPLATTE GRAMMOPHON LABEL 76352. RIGOLETTO- 
ACH GOTT NUR FUR (VERDI) w/ CLAIRE DUX (S). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.
LITTLE WEAR BUT LIGHT MARKS. CONDITION. ‘2’. MB $10.

800. AC GERMAN BLACK, BLUE ‘OPERA DISC’ LABEL 77530. FORZA DEL DESTINO- 
SOLENNE IN QUEST’ ORA (VERDI) w/ HERMANN JADLOWKER (T). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. LITTLE WEAR BUT FADED LABEL. CONDITION. ‘2’. MB $10.

801. AC GERMAN BLACK, BLUE ‘OPERA DISC’ LABEL 77533. KOL NIDRE (HEBREW 
PRAYER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY. CONDITION. ‘2’. MB $10.

SCHWEITZER, ELSA HENSEL- (S)
802. AC GERMAN BLACK GRAMOPHONE MONARCH LABEL 044164/5. WALKURE-WOR

WELSE DEIN VATER/ HEIL DER SONNE (WAGNER ) w/ HEINRICH HENSEL (T). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LITTLE WEAR, CONDITION ‘2’. MB $10.

SCOTTI, ANTONIO (B)
803. AC US RED VICTOR ‘DELUXE’ LABEL 85016. DON GIOVANNI-

SERENATA (MOZART), FALSTAFF- QUAND’ ERO PAGGIO
(VERDI). PIANO ACCOMPANIMENT. LIGHT WEAR, SCUFFS,
CONDITION ‘3-4’. MB $10.

804. AC US RED VICTOR ‘DELUXE’ LABEL 85017. FAUST- DIO
POSSENTE (GOUNOD). PIANO ACCOMPANIMENT. LIGHT
MARKS, SL. FADED LABEL, CONDITION ‘2-3’. MB $10.

805. AC US RED VICTOR ‘DELUXE’ LABEL 85030. RIGOLETTO-
PARI SIAMO (VERDI). PIANO ACCOMPANIMENT. LIGHT
WEAR, MARKS, CONDITION ‘3’. MB $10.

806. AC US RED VICTOR ‘GRAND PRIZE’ LABEL 85068. ELISIR
D’AMORE- COME PARTIDE VEZZOSO (DONIZETTI). PIANO ACCOMPANIMENT. 
LIGHT MARKS, CONDITION ‘2-3’. MB $10.

807. SAME AS ABOVE: AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL. NICE COPY.  
CONDITION ‘1-2’. MB $10.

808. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 88028. SONNAMBULA- VI RAVVISO 
(BELLINI). Matrix C-3174-2. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY.  
CONDITION ‘1-2’. 

809. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 88029. PAGLIACCI- PROLOGO 
(LEONCAVALLO). Matrix C-3175-5. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT RUB.  
CONDITION ‘2-3’.

810. AC US RED VICTOR BATWING LABEL 88082. OTELLO- INAFFIA L’UGOLA (VERDI).
Matrix C-4324-1. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT RUB.  CONDITION ‘2-3’.

811. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 88122. TOSCA- CANTABILE DI 
SCARPIA (PUCCINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS.  CONDITION 
‘2’.

812. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘12 LABEL 88194. DON GIOVANNI- SERENATA 
(MOZART), FALSTAFF- QUAND’ ERO PAGGIO (VERDI). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT.  CONDITION ‘2’.

813. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 88195. FALSTAFF- L’ONORE! LADRI! 
(VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS.  CONDITION ‘2’.

814. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 88282. FAUST- MORTE DI 
VALENTINO (GOUNOD).  CONDITION ‘1-2’. MB $10.

815. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘10 LABEL 88290. LUNA NOVA (COSTA). 
ORCHESTRA, CORO ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS.  CONDITION ‘2’.

816. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 89015. DON GIOVANNI- LA CI DAREM LA 
MANO (MOZART) w/ GERALDINE FARRAR (S).  Matrix C-5014-3. ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS.  CONDITION ‘2’.

817. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 89016. BOHEME- MIMI IO SON 
(PUCCINI) w/ GERALDINE FARRAR (S).  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE 
COPY.  CONDITION ‘2’.
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818. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 89027. NOZZE DI FIGARO- CRUDEL 
PERCHE FINORA (MOZART) w/ GERALDINE FARRAR (S).  ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT.  CONDITION ‘2’.

819. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 6282. PAGLIACCI- PROLOGO 
(LEONCAVALLO)/ MARIA MARI (COSTA). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.  
CONDITION ‘1-2’. 

820. AC UK PINK HMV LABEL 052091. BALLO IN MASCHERA- ERI TU (VERDI).  PIANO 
ACCOMPANIMENT. SAME AS V-85044. CONDITION ‘2’. 

821. AC US WHITE IRCC VICTROLA BATWING LABEL 18 (copy #5).
RIGOLETTO- DEH NON PARLARE, DON GIOVANNI- BRINDISI
(MOZART)/ FALSTAFF- L’ONORE! LADRI! (VERDI).  EARLY
IRCC ISSUE, AUTOGRAPHED BY SCOTTI. CONDITION ‘1-2’. MB
$20.

SEINEMEYER, META (S)
822. EL GERMAN BROWN LABEL PARLOPHONE P-9850. FAUST-

CHURCH SCENE: PART 1/ PART 2. (GOUNOD) w/ EMANUEL
LIST (BS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY,
CONDITION. ‘2’. MB $10.

823. EL GERMAN PURPLE LABEL PARLOPHONE E-10747. AIDA- FINALE ACT II: PART 
1/ PART 2 (VERDI). w/ HELENE JUNG (C), MAX HIRZEL (T), WILLY BADER (B), IVAR 
ANDRESSEN (BS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LABEL RUBS, NICE COPY,. 
CONDITION. ‘2’. MB $10.

824. EL UK PURPLE LABEL PARLOPHONE E-10851. TOSCA- CANTATE (ACT II)/ VISSI 
D’ARTE (PUCCINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY. CONDITION. ‘2’.
MB $10.

825. EL UK PURPLE LABEL PARLOPHONE E-10870. HANSEL UND GRETEL- HAST DU 
ES GEHORT/ JUCHAL NUN IST DIE HEXE TOT (HUMPERDINCK) w/ HELENE JUNG
(C). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY. CONDITION. ‘2’. MB $10.

826. EL UK PURPLE LABEL PARLOPHONE E-10905. AIDA- PUR TI REVEGGO/ SOVRA 
UNA TERRA ESTRAMA (VERDI) w/ TINO PATTIERA (T). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. NICE COPY. CONDITION. ‘2’. MB $10.

827. EL US RED DECCA G-25751. ES BLINKT DER TRAU/ DIE NACHT (both 
RUBINSTEIN). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY. CONDITION. ‘2’. 

SEMBRICH, MARCELLA (S)
828. AC US RED VICTOR ‘DELUXE’ LABEL 85037. FAUST- AIR DES

BIJOUX (GOUNOD). PIANO ACCOMPANIMENT. DECENT
COPY, CONDITION ‘2’. MB $20.

829. AC US RED VICTOR ‘DELUXE’ LABEL 85038. DON GIOVANNI-
BATTI, BATTI (MOZART). PIANO ACCOMPANIMENT. LT.
SCUFFS, RUBS, CONDITION ‘3’. MB $10.

830. AC US RED VICTOR BATWING LABEL 89002. DON PASQUALE-
PRONTO IO SON (DONIZETTI) w/ ANTONIO SCOTTI (B).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT RUB.  CONDITION
‘2’.

831. AC US SILVER VICTOR ‘CIRCULAR’ LABEL IRCC 129 (Copy #67). HALKA- GDBY 
RANNEM SLONKIEM (MONIUSZKO)/ SI MES VERS AVIENT (HAHN), WOHIN 
(SCHUBERT). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. SIDE 2 FIRST EDITION. 
CONDITION ‘1-2’ MB $20.

SIBILLE, MADELEINE (S)
832. EL FRENCH MULTI-COLOR PATHE-ART LABEL X-7163. WERTHER- AIR DES 

LETTRES: PART 1/ PART 2 (MASSENET). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
CONDITION ‘2’.

833. EL FRENCH MULTI-COLOR PATHE-ART LABEL X-7178. LES DRAGONS DE 
VILLARS- MAITRE THIBAUT VOS MULES (MAILLART)/  MIGNON- CONNAIS-TU 
LE PAYS (THOMAS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.
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SIEMS, MARGARETHE (S)
834. AC GERMAN BLACK ‘GIRL AND GRAMOPHONE’ LABEL

PARLOPHONE P-576/577. DIE LUSTIGEN WEIBER VON
WINDSOR- ARIE DER FRAU FLUTH: PART 1/ PART 2
(NICOLAI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. RUBS,
CONDITION ‘2’. MB $50.

835. AC UK PURPLE LABEL PARLOPHONE E-10362. LES
HUGUENOTS- DIES EINZ’GE WORTLEIN LIEBE
(MEYERBEER)/ FRITZI JOKL: LES HUGUENOTS- PAGENARIE
(MEYERBEER). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY,
CONDITION ‘2’. MB $50.

SLEZAK, LEO (T)
836. AC UK BLACK G&T 042114/ 042122. LAKME- ARIE DES GERALD (DELIBES)/ FAUST-

CAVATINE (GOUNOD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY, CONDITION 
‘2’. MB $20.

837. AC UK BLACK G&T 042121. KONIGIN VON SABA- WOHIN LENK’ ICH DIE MUDEN 
SCHRITTE (GOLDMARK). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY, 
CONDITION ‘2’. MB $20.

838. AC GERMAN BLACK POLYDOR LABEL 65772. LOHENGRIN- ABSCHIED 
(WAGNER)/ OTELLO- OTELLOS TOD (VERDI). IN GERMAN. ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. CONDITION. ‘2’. MB $10.

839. AC GERMAN BLACK POLYDOR LABEL 65775. FELDEINSAMKEIT (BRAHMS)/ 
MONDNACHT (SCHUMANN). IN GERMAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
LIGHT MARKS. CONDITION. ‘2’. MB $10.

840. AC GERMAN BLACK POLYDOR LABEL 65775. O KOMM IM TRAUM (LISZT)/ 
HEIMLICHE AUFFORDERUNG (RICHARD STRAUSS). IN GERMAN. ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. CONDITION. ‘2’. MB $10.

SMIRNOV, DIMITRI (T)
841. AC RUSSIAN RED G&T ‘PREDOG’ LABEL 052293.

MEFISTOFELE- GIUNTO SUL’ PASSO ESTREMO (BOITO). IN
ITALIAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS.
CONDITION. ‘2’. MB $50.

842. AC UK WHITE HMV ‘TEST PRESSING’ LABEL 022338. 
HUGUENOTS- PLUS BLANCHE (MEYERBEER). IN RUSSIAN.
Matrix 2857c.ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LOVELY
PRESSING. CONDITION. ‘2’. MB $20.

843. AC UK RED HMV LABEL DB 753. FAIR AT SOROTCHINSK-
POURQUOI MON TRISTE COEUR (MOUSSORGSKY)/ BORIS
GODOUNOV- O TSARAVICH (MOUSSORGSKY). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. LIGHT LABEL FADE. CONDITION. ‘2’. MB $10.

844. AC UK RED HMV LABEL DB 765. BORIS GODOUNOV- MONASTERY CELL DUET: 
PART 1/ Part 2 (MOUSSORGSKY  ) w/ M. KAIDANOV (B). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION. ‘2’. MB $10.

845. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 6105. SADKO- CHANSON INDOUE 
(RIMSKY-KRSAKOV)/ PECHEURS DI PERLES- JE CROIS ENTENDRE ENCORE 
(BIZET). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.  CONDITION ‘1-2’.

846. AC UK WHITE HMV ‘SPECIAL ISSUE’ LABEL VB 38. ROMEO ET JULIET- AH LEVE 
TOI SOLEIL (GOUNOD)/ MEFISTOFELE- GIUNTO SUL’ PASSO ESTREMO (BOITO). 
IN RUSSIAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.  CONDITION ‘1-2’.

847. AC UK WHITE HMV ‘SPECIAL ISSUE’ LABEL VB 39. MAY NIGHT- O SLEEP MY 
BEAUTY (RIMSKY-KORSAKOV)/ EUGENE ONEGIN- WHITHER HAVE TYOU GONE 
(TCHAIKOWSKY). IN RUSSIAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.  CONDITION ‘1-
2’.
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SOBINOV, LEONID (T)
848. AC RUSSIAN RED G&T LABEL 022077. ROMEO ET JULIET- AH

LEVE-TOI SOLEIL (GOUNOD). IN RUSSIAN. PIANO
ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. CONDITION. ‘2’. MB $50.

849. AC RUSSIAN RED G&T LABEL 022078. FAUST- CAVATINE
(GOUNOD). IN RUSSIAN. PIANO ACCOMPANIMENT. LIGHT
MARKS, RUBS. CONDITION. ‘2-3’. MB $50.

850. AC RUSSIAN RED G&T LABEL 022079. EUGEN ONEGIN-
KUDA, KUDA (TCHAIKOWSKY). IN RUSSIAN. PIANO
ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. CONDITION. ‘2’. MB $50.

851. AC RUSSIAN RED G&T LABEL 022080. HALKA- THE WIND
HOWLS (MONIUSZKO). IN RUSSIAN. PIANO
ACCOMPANIMENT. SCUFFS, LIGHT MARKS. CONDITION. ‘3’. MB $50.

852. AC RUSSIAN PINK G&T LABEL 022247. DEMON- PRINCE SINODAL’S ROMANCE 
(RUBINSTEIN). IN RUSSIAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. 
CONDITION. ‘2-3’. MB $30.

853. AC RUSSIAN PINK G&T LABEL 024032. LOHENGRIN- DAS SUSSE LIED 
VERHALLT (WAGNER). w/ A, NESZHDANOVA (S). IN RUSSIAN. ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. CONDITION. ‘2’. MB $50.

SUPERVIA, CONCHITA (MS)
854. EL ITALIAN GREEN ODEON N 6658. L’ITALIANA IN ALGERI- AL CAPRICCIO DELA 

SORTE/ DONNA ISABELLA (ROSSINI  ) w/ CARLO SCATTOLA (BS). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMANT. FONOTIPIA MATRICES. CONDITION ‘1-2’.

TAMAGNO, FRANCESCO (T)
855. AC UK RED G&T 052068 (Serial #4164). OTELLO- MORTE D’OTELLO (VERDI). 

PIANO ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS, CONDITION ‘2’. MB $10.
856. AC UK GREEN G&T 052101 (Serial #826). OTELLO- ESULTATE (VERDI). PIANO 

ACCOMPANIMENT. SCUFFS, CONDITION ‘3’. MB $10.
857. AC UK GREEN G&T 052102 (Serial #1835). OTELLO- ORA E PER SEMPRE ADDIO 

(VERDI). PIANO ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS, CONDITION ‘2-3’. MB $10.
858. AC UK GREEN G&T 052103 (Serial #1519). GUGLIEMO TELL- O MUTO ASIL 

(ROSSINI). PIANO ACCOMPANIMENT. NICE COPY, CONDITION ‘2’. MB $10.
859. AC ITALIAN RED ‘LA VOCE DEL PADRONE’ LABEL DS 100. OTELLO- NIUN MI 

TEMA/ ORA E PER SEMPRE ADDIO (VERDI). PIANO ACCOMPANIMENTNICE 
COPY. CONDITION. ‘1-2’. 

860. AC ITALIAN RED ‘LA VOCE DEL PADRONE’ LABEL DS 101. OTELLO- ESULTATE 
(VERDI)/ ANDREA CHENIER- UN DI ALL’ AZZURO SPAZIO (GIORDANO). PIANO 
ACCOMPANIMENTNICE COPY. CONDITION. ‘1-2’. 

TETRAZZINI, LUISA (S)
861. AC US RED VICTROLA PATENTS ‘08 LABEL 92068. BALLO IN MASCHERA- SAEPER

VORRESTE (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS.  CONDITION 
‘2-3’.

THILL, GEORGES (T)
862. EL US BLUE COLUMBIA ‘MICROPHONE’ LABEL 9091-M. FAUST- ACT V, FINAL 

SCENE (GOUNOD). w/ MARISE BEAUJON (S), FRED BORDON (BS)/ CHARLES 
CAMBON (B): FAUST- LA MORTE DI VALENTINE (GOUNOD). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS.  CONDITION ‘2’.

URBANO, UMBERTO (B)
863. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72943. TRAVIATA- DI PROVENZA (VERDI)/ 

FAUST- DIO POSSENTE (GOUNOD). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY. 
CONDITION. ‘1-2’. MB $10.

864. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72946. BALLO IN MASCHERA- ALLA VITA/ 
ERI TU (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY. CONDITION. ‘2’. 
MB $10.
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865. AC GERMAN RED ‘SCHALLPLATTE GRAMMOPHON’ LABEL 72948. DON CARLOS- 
PER ME GIUNTO (VERDI)/ OTELLO- ERA LA NOTTE (VERDI). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. NICE COPY. CONDITION. ‘2’. MB $10.

866. AC GERMAN RED ‘SCHALLPLATTE GRAMMOPHON’ LABEL 72951. AY-AY-AY 
(PEREZ)/ O SOLE MIO (DI CAPUA). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY. 
CONDITION. ‘2’. MB $10.

867. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72971. TROVATORE- IL BALEN (VERDI)/ 
DAMNAZIONE DI FAUST- SU QUESTO ROSE (BERLIOZ). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. NICE COPY. CONDITION. ‘1-2’. MB $10.

868. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 73005. DON GIOVANNI- BRINDISI (MOZART)/ 
AMLETO- COMME IL ROMITO FIOR (THOMAS). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
NICE COPY. CONDITION. ‘1-2’. MB $10.

869. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 73007. NERONE- ADDIO DI FANUEL/ LAGGIU 
TRA I GIUNCHI (BOITO). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LABEL TEAR SIDE 2. 
CONDITION. ‘2’. MB $10.

870. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 73008. LA GONDOLA NERA (ROTOLI)/ 
PECCHE (PENNINO). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT RUB. CONDITION. 
‘2’. MB $10.

871. AC GERMAN RED ‘SCHALLPLATTE GRAMMOPHON’ LABEL 73018. TRAVIATA- 
DITE ALLA GIOVINE/ IMPOTENTE (VERDI  ) w/ HEDWIG DEBITZKA (S). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY. CONDITION. ‘2’. MB $10.

872. EL GERMAN RED POLYDOR LABEL 73079. BALLO IN MASCHERA- ALLA VITA/ 
ERI TU (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. EARLY ELECTRIC 
RECORDING. CONDITION. ‘1-2’. MB $10.

873. EL GERMAN RED POLYDOR LABEL 73080. DON GIOVANNI- BRINDISI (MOZART)/ 
ERNANI- VIENI MECO (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. EARLY ELECTRIC
RECORDING. CONDITION. ‘1-2’. MB $10.

874. EL GERMAN BLACK POLYDOR LABEL 66740. DON CARLOS- PER ME GIUNTO 
(VERDI)/ OTELLO- ERA LA NOTTE (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. 
NICE COPY. CONDITION. ‘2’. MB $10.

875. EL GERMAN BLACK POLYDOR LABEL 66773. PAGLIACCI- SI PUO 
(LEONCAVALLO)/ BARBIERE DI SEVIGLIA- LARGO AL FACTOTUM (ROSSINI). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY. CONDITION. ‘2’. MB $10.

876. EL GERMAN BLACK POLYDOR LABEL 66938. . AY-AY-AY (PEREZ)/ O SOLE MIO (DI
CAPUA). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. CONDITION. ‘2’. MB 
$10.

877. EL GERMAN PURPLE LABEL PARLOPHONE P-9416. ANDREA CHENIER- NEMICO 
DELLA PATRIA (GIORDANO)/ GIOCONDA- O MONUMENTO (PONCHIELLI) 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY, CONDITION. ‘2’. MB $20.

VALLIN, NINON (S)
878. EL FRENCH 11 ½-INCH ORANGE AND GOLD PATHE-ART X-

7143. LOUISE- DEPUIS LE JOUR (CHARPENTIER)/ MME.
BUTTERFLY- SUR LA MER CALMEE (PUCCINI). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘1-2’.

879. EL FRENCH 11 ½-INCH ORANGE AND GOLD PATHE-ART X-
7147. CARMEN- HABANERA/ SEGUIDILLA (BIZET).
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

880. EL FRENCH MULTICOLOR PATHE-ART X-7225. MANON- DUO
DE LA RENCONTRE: PART 1/ PART 2 (MASSENET) w/ MIGUEL
VILLABELLA (T). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT
MARKS. CONDITION ‘2’.
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VAN ENDERT, ELIZABETH (S)
881. AC GERMAN RED POLYDOR LABEL 72564. HOFFMANNS ERZAHLUNGEN- HORST 

DU ES TONEN (OFFENBACH) w/ HERMANN JADLOWKER/TROUBADOR- DIE 
STIMME! HIMMEL! (VERDI) w/ JOSEPH SCHWARZ (B). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. LABEL TEAR IS ACTUALLY A PASTE-OVER LABEL OBSCURING THE 
‘HMV’ LOGO (TEAR ON TOP SIDE 1). CONDITION. ‘2’. MB $10.

VAN EWEYK, ARTHUR (BS)
882. AC US BLACK VICTOR BATWING LABEL 68339. DIE UHR (LOEWE)/ DER 

WANDERER (SCHUBERT). PIANO ACCOMPANIMENT. NICE COPY.  CONDITION 
‘2’.

VANNI-MARCOUX, JEAN-EMILE (B)
883. AC UK RED HMV LABEL DB 809. DON QUIXOTTE- ECOUTE MON AMI 

(MASSENET)/ MONNA VANNA- C’EST NE PAS UN VIELLARD (FEVRIER). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT MARKS. CONDITION. ‘2’. MB $10.

VAN ROOY, ANTON (B)
884. AC UK PINK G&T LABEL 042167. TANNHAUSER- O DU MEIN

HOLDER ABENDSTERN (WAGNER). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. CLEAN COPY. CONDITION. ‘2’. MB $20.

885. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 92062. 
LOHENGRIN- DANK KONIG DIR (WAGNER). ORCHESTRA
ACCOMPANIMENT. NICE COPY.  CONDITION ‘1-2’. MB $10.

886. AC US BLUE BANNER COLUMBIA LABEL 30029. DIE BEIDEN
GRENADIERE (SCHUMANN). PIANO ACCOMPANIMENT.
EARLY COLUMBIA ‘CARTWHEEL’ PRESSING.  CONDITION ‘2’.
MB $10.

887. AC US SILVER IRCC VICTROLA BATWING LABEL 21 (copy #25). TANNHAUSER- 
ALS DU IN KUHNEM SANG/ BLICK’ ICH UMHER (WAGNER). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT.  CONDITION ‘1-2’. MB $20.

VEZZANI, CESAR (T)
888. EL FRENCH BLACK ‘DISQUE GRAMOPHONE’ LABEL W-804. WALKYRIE- O 

GLAIVE (WAGNER)/ HERODIADE- AIR DU JEAN (MASSENET). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

889. EL FRENCH BLACK ‘DISQUE GRAMOPHONE’ LABEL W-846. LA JUIVE- RACHEL 
QUAND DU SEIGNEUR/ DIEU QUE MA VOIX (HALEVY). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

890. EL FRENCH BLACK ‘DISQUE GRAMOPHONE’ LABEL W-1138. WERTHER- IL FAUT 
NOUS SEPARER/ VOUS AVEZ DIT VRAI (MASSENET) w/ LUCY PERELLI (MS). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

VILLEBELLA, MIGUEL (T)
891. EL FRENCH 11 ½-INCH ORANGE AND GOLD PATHE-ART X-7129. WERTHER- 

POURQUOI ME REVEILLER (MASSENET)/ LA VIE DE BOHEME- QUE CETTE MAIN
EST FROIDE (PUCCINI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION ‘2’.

892. EL FRENCH MULTICOLOR PATHE-ART X-7160. LES PECHEURS DE PERLES- C’EST
TOI QE’ ENFIN JE REVOIS/ MAIS A TRAVERS LA FOULE (BIZET). ORCHESTRA 
ACCOMPANIMENT. RUBS, SAMLL LABEL TEAR SIDE 1. CONDITION ‘2-3’.

WEIDT, LUCIE (S)
893. AC UK BLACK ‘MONARCH GRAMOPHONE’ LABEL 043142/3. 

WALKURE- DER MANNER SIPPE/ EWIG WAR ICH (WAGNER). 
ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LIGHT RUBS AND MARKS. 
CONDITION ‘2-3’. MB $10.

WILLIAMS, EVAN (T)
894. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 74131. JUDAS 

MACCABAEUS- SOUND AN ALARM (HANDEL).  CONDITION 
‘2’. 
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WITHERSPOON, HERBERT (BS)
895. AC US WHITE VICTROLA SO BATWING LABEL 74145. DIE MEISTERSINGER- WAS 

DUFTET DOCH DER FLIEDER (WAGNER).  CONDITION ‘2’. 
WITTRISCH, MARCET (T)

896. EL GERMAN RED ELECTROLA LABEL EH 734. DIE HUGENOTTEN- DUETT 
VALENTINE UND RAOUL: PART 1/ PART 2 (MEYERBEER). w/ MARGARETE 
TESCHEMACHER (S). IN GERMAN. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. LEGENDARY 
RECORDING. CONDITION ‘2’. MB $10.

YAW, ELLEN BEACH (S)
897. AC US RED VICTOR PATENTS ‘12 LABEL 74092. LES NOCES DE JEANNETTE- 

CHANT DU ROSSIGNOL (MASSE). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.  CONDITION 
‘2’.

898. AC US GOLD VICTOR BATWING LABEL HRS 1026 (Copy #107).
LUCIA- MAD SCENE (DONIZETTI)/ LE BONHEUR EST CHOSE
LEGERE (SAINT-SAENS). FIRST EDITION ISSUES EACH SIDE. 
YAW AUTOGRAPH SIDE 1.  ORCHESTRA ACCOMPANIMENT,
CONDITION ‘2’. MB $20.

ZANELLI, RENATO (B)
899. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 74622. RIGOLETTO-

PARI SIAMO (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.
CONDITION ‘2’. 

900. AC US RED VICTROLA BATWING LABEL 74632. FAVORITA- A
TANTO AMOR (DONIZETTI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. RUBS, CONDITION 
‘2-3’. 

RECORDING AS A TENOR
901. EL ITALIAN RED ‘LA VOCE DEL PADRONE’ LABEL DB 1173. OTELLO- NIUN MI 

TEMA/ DIO MI POTEVI (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT- CARLO 
SABAJNO. NICE COPY. CONDITION. ‘1-2’. 

ZENATELLO, GIOVANNI (T)
902. EL US RED VICTROLA ORTHOPHONIC LABEL 6824. OTELLO- NIUN MI TEMA/ DIO

MI POTEVI (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. CONDITION. ‘2’. 
903. EL UK MAUVE HMV SPECIAL ISSUE LABEL AGSB 20. BALLO IN MASCHERA- 

BARCAROLA/ AH MORTE INFAMIA (VERDI). w/ G. MARION (S), A. BOEMI (B), 
CORO. ORCHESTRA ACCOMPANIMENT. NICE COPY. CONDITION. ‘1-2’. 

ZEROLA, NICOLA (T)
904. AC US RED VICTOR PATENTS ‘12 LABEL 74217. OTELLO- MORTE DI OTELLO 

(VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.  CONDITION ‘2’.
905. AC US RED VICTOR PATENTS ‘12 LABEL 74225. AIDA- LA FATAL PIETRA, MORIR! 

SI PURA E BELLA (VERDI). ORCHESTRA ACCOMPANIMENT.  SCUFFS. 
CONDITION ‘3’.
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